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SLOVO REDAKCESLOVO REDAKCE

SLOVO STAROSTY SLOVO STAROSTY 

Milí čtenáři, milé čtenářky,
s probíhajícím adventem se opět o něco více zpoma-

lujeme, rozsvěcujeme svíčky na adventním věnci a ne-
cháváme se unášet atmosférou, kterou dokáže vytvo-
řit jen konec roku. Vánoční čas je obdobím setkávání, 
vzpomínek, laskavosti a drobných radostí, které často 
přehlížíme v každodenním spěchu.

V redakci pro nás toto období znamená nejen pří-
pravu posledního čísla letošního zpravodaje, ale také 
ohlédnutí za vším, co se během roku podařilo. Díky vám 
– našim čtenářům – má naše práce smysl. Vaše podně-
ty i zpětná vazba jsou tím, co nás posouvá dál.

V tomto předvánočním čísle jsme pro vás připravili 
tradiční informace z obecního úřadu, slovo pana sta-

rosty, tipy pro klidné soužití s vašimi domácími mazlíč-
ky, články z naší školy a školičky, přehled dění v míst-
ních spolcích, novinky z farnosti a také krátké ohlédnutí 
do historie.

Vítáme také mezi námi novou posilu a jsme rádi, že 
právě v tomto předvánočním období můžeme náš tým 
rozšířit o dalšího člověka, který přispěje k tvorbě zpra-
vodaje i k utváření komunitního života v naší obci.

Přejeme vám, aby byl letošní advent plný světla, po-
hody a příjemných setkání. Ať si najdete chvilku sami 
pro sebe, pro svou rodinu i pro to, co vám dělá radost.

Za celou redakci vám přejeme krásné a klidné Vá-
noce a do nového roku pevné zdraví, štěstí a mnoho 
splněných přání.

Vážení spoluobčané,
v tomto mém příspěvku bych 

vás chtěl seznámit s připravovanou 
akcí, kterou je rekonstrukce chod-
níků podél průtahu obcí (to je po-
dél silnice č. 380, Brno – Hodonín) 
a od hasičské zbrojnice směrem 
na Bohumilice (podél silnice č. 418). 
Celkové náklady na rekonstrukci 
chodníků budou dle projektové do-

kumentace asi 25 milionů korun. 
Tímto bych chtěl poprosit majitele 
nemovitostí (u hlavní silnice č. 380 
Brno – Hodonín), kterým bude do-
ručena výzva (do poštovních nebo 
e-mailových schránek), aby se do-
stavili na obecní úřad a podepsali 
souhlas s rekonstrukcí chodníku po-
třebný k realizaci projektu, na kte-
rý budeme žádat o dotace ve výši

75 % celkových nákladů z prostřed-
ků Státního fondu dopravní infra-
struktury (SFDI).

A protože už máme Vánoce 
za dveřmi, chtěl bych vám všem po-
přát klidné prožití svátků vánočních, 
bohatou nadílku – hlavně dětem 
a hodně zdraví, štěstí a úspěchů 
do nového roku.

Starosta Jaroslav Komosný

Z JEDNÁNÍ OZ KRUMVÍŘZ JEDNÁNÍ OZ KRUMVÍŘ
ZÁPIS ZE SCHŮZE ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉ DNE 14.8.2025 Č. 3/2025

Zapisovatel: Jana Komosná
Ověřovatelé: Ing. Petra Foretníková a Mgr. Ondřej Lus-
kač
Přítomni, omluveni, nepřítomni: viz prezenční listina

Bod č. 1.
Rozpočtové opatření č. 5/2025
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Rozpočtové příjmy se zvyšují z 28 104 200,-Kč
na 28 415 100,-Kč
- Rozpočtové výdaje se zvyšují z 22 284 700,-Kč
na 22 486 700,-Kč
- Financování je 5 928 400,-Kč.

Usnesení č. 25/25/Z 3
- Zastupitelstvo obce Krumvíř schvaluje Rozpočtové 
opatření č. 5/2025.
Hlasování č. 3.:
Pro 11: Jaroslav Komosný, Martin Valihrach, Jaroslav 
Hrabec, Mgr. Ilona Zárubová, Bc. Petra Winklerová,
Ing. Petra Foretníková, Ing. Miroslav Ledahudec, Zde-
něk Luskač, Mgr. Petra Konečná, Mgr. Ondřej Luskač, 
Vojtěch Veselý
Proti 0, Zdržel se 0

Bod č. 2.
Kupní smlouva na pozemky: 73/31 o výměře 33 m2 
a pozemek 73/30 o výměře 20 m2
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Jde o smlouvu mezi Obcí Krumvíř a p. Olgou Hutskou 
na část pozemku 73/8 a to pozemku 73/31 o výměře
33 m2 a p. Zdeňkem Luskačem na část pozemku č. 73/8 
a to pozemku 73/30 o výměře 20 m2. Jedná se o ostat-
ní plochu. Cena dle znaleckého posudku 220,-Kč/m2 + 
DPH jako u předchozího prodeje (u p. Jaroslava Hrabce
a p. Jiřího Chrásteckého).
- Záměry již jednou byly schváleny. Jde o opakované 
schválení.

Usnesení č. 26/25/Z 3
- Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní smlouvu mezi Obcí 
Krumvíř a p. Olgou Hutskou na část pozemku 73/8 a to 
pozemku 73/31 o výměře 33 m2 a p. Zdeňkem Luskačem 
na část pozemku č. 73/8 a to pozemku 73/30 o výměře
20 m2 za cenu 220,-Kč/m2 + DPH v k. ú. Krumvíř za úče-
lem narovnání vlastnických vztahů.
Hlasování č. 4.:
Pro 10: Jaroslav Komosný, Martin Valihrach, Jaroslav 
Hrabec, Mgr. Ilona Zárubová, Bc. Petra Winklerová,



2/2025strana  8

Ing. Petra Foretníková, Ing. Miroslav Ledahudec,
Mgr. Petra Konečná, Mgr. Ondřej Luskač, Vojtěch Veselý
Proti 0, Zdržel se 1: Zdeněk Luskač

Bod č. 3.
Financování nepedagogických pracovníků ZŠ a MŠ 
Krumvíř v roce 2026
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Informoval, že je to povinnost, která přechází na obec 
od 1.1.2026. Půjde cca o 3 000 000,-Kč. V částce jsou 
zahrnuty platy, odvody, FKSP, OON a ONIV.
- Dle předložených podkladů ZŠ a MŠ Krumvíř se v roce 
2024 jednalo o částku 2 847 547,99Kč a v roce 2025 
od ledna do června jde o částku 1 496 332,20Kč.
- Finance by měla Obec dostat na daních. Konkrétní infor-
mace se ještě neví.
- Bude se řešit v rozpočtu na rok 2026.
Mgr. Lexová Ivana – jde o fi nancování, které souvisí s pro-
vozem škol.
Komosný Jaroslav – vznesl dotaz, zda se nebude měnit něco 
personálně? Zda se máme držet předloženého čerpání?
Mgr. Ivana Lexová – ano, personálně se nic měnit nebude.
Jakubčíková Hana – na Obec přišly pokyny, že musí obec 
se školou více spolupracovat.
Komosný Jaroslav – musí to nějak zaonačit. Uvidíme jak 
to bude, jestli bude Obec pořád dostávat peníze na fi nan-
cování nepedagogů.

Usnesení č. 27/25/Z 3
- Zastupitelstvo obce Krumvíř bere na vědomí Finan-
cování nepedagogických pracovníků ZŠ a MŠ Krumvíř 
od 1.1.2026.

Bod č. 4.
Návrh řešení areálu koupaliště a školní zahrady – pra-
covní verze
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Jde o vizualizace prostoru školní zahrady, prostranství 
před školou a bývalé koupaliště. Škola a školní zahrada:
Bc. Winklerová Petra – v návrhu by oddělala pomník, altán 
a rozšířila by parkoviště před školou.
Mgr. Lexová Ivana – přidala by tam domeček pro děti MŠ.
Komosný Jaroslav – zda půjde pomník přesunout, se musí 
zjistit na Ministerstvu obrany.
Luskač Zdeněk – ty altány byly postaveny na cyklostez-
kách přece.
Komosný Jaroslav – ano, jsou z dotace. Musí se zjistit, 
jestli je možné altány přemísťovat.
Mgr. Zárubová Ilona – stávající herní plocha na školní za-
hradě se bude využívat?
Mgr. Lexová Ivana – herní plochu využívá školka. Nová 
herní plocha by byla pro žáky školy.
Bc. Winklerová Petra – návrh upraví a nechá se nacenit.
Mgr. Lexová Ivana – vznesla dotaz, co prostor a předza-
hrádka před školkou? Bude se nějak dál řešit. Má vizuali-
zaci p. Kopecká Aneta dodělat?
Komosný Jaroslav – vizualizaci by měla dodělat tak, aby 
to bylo proveditelné.
Veselý Vojtěch – prostor před školou by se měl opravit, 
než se začne dělat hlavní silnice achodníky.
Komosný Jaroslav – SÚS ještě nemá povolení stavby. Je 
možné se oprava silnice časově posune.

Koupaliště:
Veselý Vojtěch – v návrhu by vypustil basket.
Mgr. Zárubová Ilona – v návrhu je občerstvení.
Ing. Ledahudec Miroslav – všichni půjdou do hospody 
na hřiště.
Bc. Winklerová Petra – nechala by v návrhu ohniště s po-
sezením, inline dráhu a záchody. Altán by zrušila.
Ing. Ledahudec Miroslav – kolik stojí asfaltová cestička? 
Bude to moc peněz. Kolik na to máme nachystaných mi-
lionů?!!
Valihrach Martin – návrh je pěkný, ale bude to stát hodně 
peněz!
Bc. Winklerová Petra – konstatovala, že se to nebude dě-
lat hned.
Veselý Vojtěch – musí se to provádět postupně.
Mgr. Konečná Petra – měla by se najmout fi rma, která 
bude shánět dotace.
Ing. Ledahudec Miroslav – určitě by nám hodně pomohlo 
nacenění, aby se to dalo řešit dál.
Mgr. Zárubová Ilona – je to jen nástřel. Musí se upravit.

Bod č. 5.
Hody 2025
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Dostavila se slečna Eva Húšková a slečna Agáta Hořá-
ková ohledně hodů.
Hořáková Agáta – informovala, že letos se stárci dohro-
mady nedali. 
Letos půjde pouze o hodování a to tak, že v pátek proběh-
ne klasické stavění máje od 18h a k tanci a poslechu bude 
hrát CM Primáš. V sobotu půjde v 15h od hasičky krojo-
vaný průvod obcí, poté bude probíhat odpolední zábava 
pod májou – dětské sólo a sólo všichni. Zavádka se tan-
covat nebude. Poté bude probíhat od 20h večerní zábava 
v KD. Po celý den bude hrát Veselá muzika z Ratíškovic.
Valihrach Martin – pojede se pro máju jak?
Húšková Eva – tak jako vždy, traktor a poté se máje při-
veze s koňmi.
Komosný Jaroslav – vznesl dotaz, jak to jako chasa vidí 
příští rok?
Húšková Eva – do chasy přišly nové holky, ale o kluky je 
nouze.
Sháněly stárky i po domácnostech. Hlavně nechtějí rodi-
če. Nechtějí žádnou zodpovědnost.
Ing. Foretníková Petra – v roce 2012 nebo 2013 taky byla 
nouze o stárky. Pak se to zase rozjelo.
Húšková Eva – dle názoru lidí, je zavádka kompetence 
stárků. Neví se kolik přijde lidí.
Hořáková Agáta – po hodech mají být odehrávky. Letos to, 
ale odehrávky hodů nebudou. Půjde pouze o krojovanou 
zábavu, která se bude konat 20.9.2025 v KD a bude hrát 
Sokolka ze Šakvic.
Valihrach Martin – od kdy jste se domlouvali? Najednou 
nejsou hody? Jaké jsou důvody?
Húšková Eva – nechtějí hlavně rodiče, někdo kvůli fi nan-
cím. Byli naštvaní, že je přemlouváme.
Konečná Petra – je pravda, že u stárek se dělá z pohoště-
ní malá svatba. Když stárkovala, tak se rozlilo víno, podalo 
se pár koláčů a to bylo vše.
Luskač Zdeněk – tak to je špatně. Rodiče soutěží, kdo víc 
pohostí.
Valihrach Martin – musí se to nastavit jinak. Musí děcka chtít.
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Mgr. Zárubová Ilona – slyšela, že obec málo fi nančně při-
spívá.
Komosný Jaroslav – to není pravda. Co si stárci vyberou 
po dědině a na sólech, je jejich. A vyberou dost. Obec 
platí dechovku, cimbálku, koně, máju, jídlo a občerstvení 
pro muzikanty, provoz kulturního domu.
Valihrach Martin – když stárkoval, tak se vybralo vždycky 
dost peněz.
Húšková Eva – loni po hodech byli stárci domluveni. Letos 
od jara pomalu začali odříkávat.
Luskač Zdeněk – když nejsou stárci, nejsou hody.
Hrabec Jaroslav – vynechal by rodiče. Vyšlo by se vždy 
z jednoho místa. Zkusil by to tak.

Bod č. 6.
Vodovody a kanalizace Hodonín, a.s. – tabulka aktua-
lizace plánu fi nancování obnovy vodovodu v majetku 
obce Krumvíř
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Jde o aktualizaci plánu fi nancování obnovy vodovodu 
v majetku obce Krumvíř.
- Aktualizaci vytvořil Ing. Petr Michna z VaK Hodonín, a.s.
- Jedná se o 72 000,-Kč pachtovného.
- Nejdřív se musí schválit aktualizace plánu fi nancová-
ní obnovy a poté se bude schvalovat Dodatek smlouvy 
o pachtu a provozu, u kterého bude tato aktualizace pří-
lohou.
Valihrach Martin – dostávali jsme 12 000,-Kč?
Komosný Jaroslav – ano, tvoříme fond dle zákona, pro-
tože vlastníme vodovod. Bude se muset vytvořit plán i na 
ČOV. Obec by si měla našetřit dle Ministerstva na novou 
ČOV. Cca za 40 let.

Usnesení č. 28/25/Z 3
- Zastupitelstvo obce schvaluje tabulku aktualizace plánu 
fi nancování obnovy vodovodu v majetku obce Krumvíř.

Hlasování č. 5.:
Pro 11: Jaroslav Komosný, Martin Valihrach, Jaroslav 
Hrabec, Mgr. Ilona Zárubová, Bc. Petra Winklerová,
Ing. Petra Foretníková, Ing. Miroslav Ledahudec, Zde-
něk Luskač, Mgr. Petra Konečná, Mgr. Ondřej Luskač, 
Vojtěch Veselý
Proti 0, Zdržel se 0

Bod č. 7.
Různé
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
Mgr. Zárubová Ilona – žádá, aby se ostrůvek na jejich ulici 
sekal častěji. Asi tak často, jak se seká na stadioně u Búdy.
Ing. Ledahudec Miroslav – asi tak často jako např. u kos-
tela!
Veselý Vojtěch – tak je to po celé obci.
Komosný Jaroslav – letos bylo málo pracovníků.
Mgr. Lexová Ivana – měla by být u obce na zeleň zaměst-
naná nějaká žena. Mělo by se po obci vysadit víc stromů.
Valihrach Martin – o tom už jsme se bavili. Bude se vysa-
zovat postupně.
Bc. Winklerová Petra – vznesla dotaz ohledně obecních 
webových stránek. Zda přijdou návrhy představit?
Veselý Vojtěch – má návrh od Martina Sýkory a Vítězslava 
Charváta. Oslovil další dva. Udělá se pracovní zastupitel-
stvo a návrhy představí.
Mgr. Lexová Ivana – informovala, že výměna skříněk v MŠ 
vyšla na cca 100 000,-Kč, výměna lina na cca 60 000,-Kč. 
Ještě by chtěla vyměnit dveře v šatnách. Cena dveří je cca 
7 000,-Kč. Dá se žádost na čerpání z RF. Jinak se zatím 
čerpá z provozního příspěvku DDHM. Vše je tam z 80. let.
Ing. Foretníková Petra – informovala, že za humny je vy-
vrácený ořech. Měl by se odstranit.
Komosný Jaroslav – musí to zlikvidovat majitel drah. Kon-
taktuje ho.

ZÁPIS ZE SCHŮZE ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉ DNE 9.10.2025 Č. 4/2025

Zapisovatel: Jana Komosná
Ověřovatelé: Martin Valihrach a Martin Hrabec
Přítomni, omluveni, nepřítomni: viz prezenční listina

Bod č. 1.
Rozpočtové opatření č. 7/2025
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Rozpočtové příjmy se zvyšují z 28 415 100,-Kč
na 28 430 600,-Kč
- Rozpočtové výdaje se zvyšují z 22 736 700,-Kč
na 23 447 200,-Kč
- Financování je 4 983 400,-Kč.

Usnesení č. 31/25/Z 4
- Zastupitelstvo obce Krumvíř schvaluje Rozpočtové 
opatření č. 7/2025.
Hlasování č. 3.:
Pro 11: Jaroslav Komosný, Martin Valihrach, Martin Hra-
bec, Jaroslav Hrabec, Mgr. Ilona Zárubová, Bc. Petra Win-
klerová, Ing. Petra Foretníková, Ing. Radim Heča, Lukáš 
Kobylka, Mgr. Petra Konečná, Mgr. Ondřej Luskač
Proti 0, Zdržel se 0

Bod č. 2.
Smlouva o bezúplatném převodu vlastnického 
práva k nemovitým věcem s omezujícími pod-
mínkami a o zřízení věcného práva č. UZSVM/
BBV/322988/2024-BBVM na pozemky p. č. 2796/2 
a 2797/1
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Jde o smlouvu o bezúplatném převodu mezi Obcí Krum-
víř a Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetko-
vých na pozemky p. č. 2796/2 a 2797/1.
- Jedná se o cestu od hřbitova po železniční přejezd a od 
křižovatky u Vaška Nováka až po dům Bubeníkových.
Martin Valihrach – lze sjezdy prodávat?
Jaroslav Komosný – to nelze. Pozemky se nesmí 10 let 
prodávat ani pronajímat.

Usnesení č. 32/25/Z 4
- Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu o bezúplat-
ném převodu vlastnického práva k nemovitým věcem 
s omezujícími podmínkami a o zřízení věcného práva 
č. UZSVM/BBV/322988/2024-BBVM, a to pozemků po-
zemková parcela číslo: 2796/2 a 2797/1 v k.ú. Krumvíř, 
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obci Krumvíř z vlastnictví České republiky do vlastnictví 
obce Krumvíř.
Hlasování č. 4.:
Pro 11: Jaroslav Komosný, Martin Valihrach, Martin 
Hrabec, Jaroslav Hrabec, Mgr. Ilona Zárubová, Bc. Pet-
ra Winklerová, Ing. Petra Foretníková, Ing. Radim Heča, 
Lukáš Kobylka, Mgr. Petra Konečná, Mgr. Ondřej Lus-
kač
Proti 0, Zdržel se 0

Bod č. 3.
Plán fi nancování obnovy Kanalizace a ČOV Obce 
Krumvíř
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Jde o Plán fi nancování obnovy Kanalizace na období 
2026 - 2035. Jedná o vytváření rezervy fi nančních pro-
středků na obnovu kanalizace a ČOV.
- Momentálně jsme asi na polovině nátoku. Plánovaný 
nátok zatím neodpovídá výpočtům. Přečištěná voda je 
v pořádku. Odpovídá všem parametrům.
Martin Valihrach – výpočet vychází z projektů?
Jaroslav Komosný – ano, vychází z projektů. Ale dá 
se s tím pracovat.
- Dle metodiky se jedná o příspěvek snížený na mini-
mum. Letos se jedná o částku 600 000,-Kč. Každý rok 
se bude částka navyšovat o 10%.
- Plán se schvaluje na 5 let. Když se změní zákon, musí 
se plán přepracovat.
- Finance lze používat na opravy např. čerpadel.
Ing. Radim Heča – chtějí mít pojištěné, aby měla Obec 
na opravy, když se něco stane.
Mgr. Ilona Zárubová – tyto pravidla jsou podle kterého 
ministerstva?
Jaroslav Komosný – tohle je podle ministerstva země-
dělství. Dle pravidel ministerstva fi nancí nesmí vytváře-
ní rezervy dotovat Obec ze svého rozpočtu. Částka by 
se měla vybrat na stočném.
Martin Valihrach – fond se musí tvořit po celou dobu 
životnosti?
Jaroslav Komosný – ano, musí se tvořit po celou dobu ži-
votnosti. Cca po deseti letech by se mohla částka snižovat.

Usnesení č. 33/25/Z 4
- Zastupitelstvo obce Krumvíř schvaluje Plán fi nanco-
vání obnovy Kanalizace a ČOV Obce Krumvíř.
Hlasování č. 5.:
Pro 11: Jaroslav Komosný, Martin Valihrach, Martin 
Hrabec, Jaroslav Hrabec, Mgr. Ilona Zárubová, Bc. Pet-
ra Winklerová, Ing. Petra Foretníková, Ing. Radim Heča, 
Lukáš Kobylka, Mgr. Petra Konečná, Mgr. Ondřej Lus-
kač
Proti 0, Zdržel se 0

Bod č. 4.
Smlouva č. 1/2025 o dodávce vody s Městem Klo-
bouky u Brna
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Jde o smlouvu o dodávce pitné vody na čistírnu od-
padních vod Krumvíř s Městem Klobouky u Brna. Vo-
dárny Klobouky u Brna jsou blíž jak VaK Hodonín. Voda 
se používá pouze k oplachu technologických zařízení 
a na sociální zařízení.

Usnesení č. 34/25/Z 4
- Zastupitelstvo obce Krumvíř schvaluje Smlouva
č. 1/2025 o dodávce vody mezi Obcí Krumvíř a Městem 
Klobouky u Brna.
Hlasování č. 6.:
Pro 11: Jaroslav Komosný, Martin Valihrach, Martin 
Hrabec, Jaroslav Hrabec, Mgr. Ilona Zárubová, Bc. Pet-
ra Winklerová, Ing. Petra Foretníková, Ing. Radim Heča, 
Lukáš Kobylka, Mgr. Petra Konečná, Mgr. Ondřej Lus-
kač
Proti 0, Zdržel se 0

Bod č. 5.
Žádost spolku ProKrumvíř o fi nanční příspěvek 
na výdaje vynaložené na organizaci Hodů 2025.
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
- Jde o žádost spolku Pro Krumvíř o fi nanční příspěvek 
na výdaje vynaložené na organizaci Hodů 2025 ve výši 
12 000,-Kč.
Martin Hrabec – během letošních hodů, za pátek a so-
botu se nepovedlo vybrat moc fi nančních prostředků. 
Budou se snažit, aby už nebyly takové hody jako letos. 
Aby se to již neopakovalo. Děkují Obci na podporu. 
Musí tam být osoba, která chasu povede. Bez toho to 
nejde.
Jaroslav Komosný – doporučoval by, aby si chase se-
psala, kdo bude příští rok stárkovat. Od všech podepsa-
né, ať se domluva dodrží.
Předpokládá, že kapely zpřísní podmínky. Třeba se bude 
platit půlka odměny a hody nebudou. Tak to nejde.
Jaroslav Hrabec – navrhuje sponzorský dar.
Hana Jakubčíková – ano, darovací smlouvou by to šlo.
Martin Valihrach – měla by se na tom začít pracovat hned, 
ne až po krojovaném plese. Už tak obec vše platila. Ne, 
že se bude chasa scházet a pak z toho nic nebude.
Ing. Radim Heča – je špatné, že bavit se chcete, ale 
odpovědnost za hody převzít nechcete.
Mgr. Ilona Zárubová – schválilo se na ZO, že budou 
hody v pátek a sobotu.
Hana Jakubčíková – co jí nejvíc vadilo, že se netanco-
vala zavádka nebo aspoň beseda. Šlo o výmluvy, že je 
to výsada stárků.
Martina Hrabec – ano, to vadilo více lidem.
Ing. Petra Foretníková – pokud je problém s rodiči, ne-
musí se vycházet z domů. Může se vycházet z nějakého 
neutrálního místa.
Hana Jakubčíková – bude tedy darovací smlouva 
na spolek ProKrumvíř.
Jaroslav Komosný – ano, darovací smlouva za účelem 
podpory organizace hodů.

Usnesení č. 35/25/Z 4
- Zastupitelstvo obce Krumvíř schvaluje Darova-
cí smlouvu mezi Obcí Krumvíř a spolkem ProKrumvíř 
na částku 12 000,-Kč za účelem podpory organizace 
hodů.
Hlasování č. 7.:
Pro 10: Jaroslav Komosný, Martin Valihrach, Jaroslav 
Hrabec, Mgr. Ilona Zárubová, Bc. Petra Winklerová,
Ing. Petra Foretníková, Ing. Radim Heča, Lukáš Kobyl-
ka, Mgr. Petra Konečná, Mgr. Ondřej Luskač
Proti 0, Zdržel se 1: Martin Hrabec
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Bod č. 6.
Návrh řešení areálu koupaliště a školní zahrady – pra-
covní verze
- Jde o vizualizace prostoru školní zahrady, prostranství 
před školou a bývalé koupaliště.
Bc. Petra Winklerová – architektonická studie by se měla 
dodělat.
Ing. Radim Heča – byla by lepší hala nebo tělocvična místo 
školní zahrady. Nebo velká nafukovací hala na koupališti.
Mgr. Ilona Zárubová – školní zahrada se musí zachovat 
pro školku.
Ing. Radim Heča – musíme se rozhodnout, na co se raději 
zaměřit. Oboje se fi nančně náročné. Navrhoval by se tedy 
zaměřit na školní zahradu a na koupališti svépomocí vy-
budovat pumptrack hřiště.
Jaroslav Komosný – všechno se hned dělat nemůže. 
V plánu je fotovoltaika a chodníky.
Bc. Petra Winklerová – dobře, tak se dodělá školní projekt. 
Projekt koupaliště zkusí stopnout.
Jaroslav Komosný – kam se přesune pomník u školy?
Mgr. Ilona Zárubová – měl by se přesunout na starý hřbi-
tov.
Bc. Petra Winklerová – cyklistický altán u školy by přesu-
nula pod Sklenářův kopec.
Jaroslav Komosný – musí zjistit, koho je tam pozemek. 
Zda by to šlo.

Bod č. 7.
Různé
Materiály uvedl Jaroslav Komosný
Jaroslav Komosný – z ministerstva fi nancí nám byl doru-
čen Návrh závěrečné zprávy o auditu dotace na kanalizaci 
a ČOV. Máme se k němu do 27.10.2025 vyjadřovat.
Došlo tam k pochybení kvalifi kace u subdodavatelů 
pro VHS. Potrubí kanalizace je prohnuté. Řeší se rekla-
mace, kterou nechce VHS uznat.
Martin Valihrach – VHS se z toho chce vyvléknout?!
Jaroslav Komosný – nechtějí uznat reklamace.
Pravděpodobně dojde z MF pokyn na vratku části dotace.
Na příští ZO zavolá JUDr. Andrýsky.
VHS porušila pravidla a my budeme od vymáhat vrácení 
peněz.
Kanalizace musí být rovná. Přece nemůže být prohnutá. 
Musí být spád.
Ing. Radim Heča – v Zaječí je také nová kanalizace a čis-
tička. Teď je celá obec znovu rozkopaná kvůli špatné ka-
nalizaci.
Jaroslav Komosný – měli bychom kanalizaci kontrolovat 
po 4 letech. My už kontrolujeme teď a to se VHS nelíbí.
Bc. Petra Winklerová – vznesla dotaz, jak to vypadá s re-
konstrukcí silnice JMK?

Jaroslav Komosný – my máme projekty a povole-
ní na chodníky hotové. SÚS pokračuje ve vyřizování.
Cca koncem roku 2026 se začne s přípravami. Rekon-
strukce začne spíš až v roce 2027.
Martin Valihrach – vysílačem na KD je rušen televizní 
signál pozemního vysílání. Řeší se to?
Jaroslav Komosný – ano, ve spolupráci s CETINEM 
nahlašujeme občany, kteří mají se signálem problém 
a zaměstnanec CETINU jim to opravuje.
Martin Valihrach – na bytovém domě se mu zdá, že je 
vysoké vyúčtování za elektřinu. Je tam nějaký vysoký 
tarif?
Jaroslav Komosný – zkusí zjisti. Jsou tam dva tarify. 
Jeden na spotřebu a jeden na tepelné čerpadlo.
Lukáš Kobylka – p. Kobylková by prosila umýt okna 
ve smuteční síni.
Jaroslav Komosný – ano, okna se umyjí. Je to práce 
ve výšce.
Bc. Petra Winklerová – Obec bude kupovat traktorek.
Jaroslav Komosný – ano, má nejeto 560 moto hodin, 
mulčuje. Je za dobrou cenu.
Ing. Radim Heča – je to dobrý, jednoduchý stroj. Chlapi 
si ho sami oservisují.
Mgr. Ilona Zárubová – v naší ulici by lidé chtěli retar-
déry. Auta tam jezdí rychle. Aspoň u ostrůvku z obou 
stran.
Bc. Petra Winklerová – prosí o vrácení retardéru 
k domu Zvoničů.
Jaroslav Komosný – u každého retardéru musí být dvě 
značky. Označení rychlosti a retardéru.
Mgr. Ilona Zárubová – informovala zastupitele o účas-
ti na školské radě. Došlo tam na silné stížnosti, že 
se Obec o školu málo zajímá. Např. při opravách v MŠ 
nebo při zahájení školního roku.
Jaroslav Komosný – ve školce se byl podívat dvakrát 
a zahájení školní roku se nezúčastnil, protože měl 
smluvené schůzky, které nemůže přesouvat atd.
Mgr. Ilona Zárubová – byla by dobrá lavička u školy 
pro rodiče, když tam čekají na své děti.
U KD pro důchodce. Navrhovala by rozmístit lavičky 
po obci na více místech.
Jaroslav Komosný – mohla by být např. betonová lavič-
ka. Odhaduje cenu cca do 10 000,-Kč.
Martin Hrabec – p. Kobylková prosí o vytápění smuteč-
ní síně. Je tam zima.
Jaroslav Komosný – je tam infra vytápění. Používá 
se při obřadech. Budova se nevytopí.
Mgr. Ondřej Luskač – bylo by dobré za kostel dát jedno-
směrku. Projede tam hodně aut z obou směrů. Špatné 
vyhýbání.
Jaroslav Komosný – bude toho po obci víc. Zjistí.

VÝZVA SBORU PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTIVÝZVA SBORU PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

Maminky narozených dětí (občanů 
Krumvíře), přihlaste se na Obecní úřad 
na obřad Vítání občánků, telefonní čís-
lo 519 419 321, e-mail: podatelna@

krumvir.cz. Kdo má o obřad zájem musí 
vyplnit formulář „Souhlas se zpracová-
ním osobních údajů pro účely vítání 
občánků“, který je k dispozici na webu 

www.krumvir.cz a na podatelně Obec-
ního úřadu Krumvíř. Bližší informace 
získáte na podatelně Obecního úřadu 
nebo u p. Michaely Procházkové.
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INFORMACE PRO JUBILANTYINFORMACE PRO JUBILANTY

VOLBY VOLBY 

Sbor pro občanské záležitosti navštěvuje občany 
obce – jubilanty ve věku 80, 85, 90 až 100 a více let 
s blahopřáním k jejich výročí. Občané, kteří dosud ne-
jsou v evidenci, v roce 2025 dovrší výše uvedené ju-
bileum a mají zájem o osobní návštěvy členů Sboru 
pro občanské záležitosti spojené s gratulací a předáním 

dárkového balíčku, musejí vyplnit formulář „Souhlas 
se zpracováním osobních údajů pro účely blahopřání 
jubilantům“. Ten je k dispozici na webu www.krumvir.
cz a na podatelně Obecního úřadu Krumvíř. Bližší in-
formace získáte na podatelně Obecního úřadu nebo
u p. Michaely Procházkové.

V letošním roce se konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České Republiky. Účast byla 68,37%. 

Volební strana Platné hlasy

číslo název celkem v %

22 ANO 2011 226 33,58

11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 202 30,01

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 68 10,10

20 Motoristé sobě 50 7,42

6 Svoboda a př. demokracie (SPD) 38 5,64

25 Stačilo! 35 5,20

16 Česká pirátská strana 32 4,75

8 PŘÍSAHA občanské hnutí 14 2,08

9 Levice 2 0,29

10 Česká republika na 1. místě! 2 0,29

15 Hnutí Generace 2 0,29

7 Česká suverenita soc. dem. 1 0,14

18 Volt Česko 1 0,14
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
Vítání občánků proběhlo 9.11.2025. Novými občany Krumvíře jsou Amálie Hrubá, Robin Luskač a Sofi e Anna Raisová.
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OMEZENÍ PYROTECHNIKYOMEZENÍ PYROTECHNIKY

DOMÁCÍ MAZLÍČCI DOMÁCÍ MAZLÍČCI 

Jelikož neznalost zákona neomlouvá, tak nebu-
de od věci Vás, naše čtenářky a čtenáře, upozornit 
na novelu jednoho zákonu. Blíží se konec roku a to 
pochopitelně znamená veselí, které se o půlnoci změ-
ní ve světelnou a hlučnou parádu na obloze. Toto ve-
selí od 1.12. 2025 upravuje novela zákona 206/2015 
Sb., která upravuje prodej a použití pyrotechniky. Za-
vádí do praxe ochranná pásma, kdy v okruhu 250 m 
od nemocnic, domovů pro seniory, chovů zvířat, zoo, 
hospodářských areálů a jiných citlivých míst se nesmí 
používat hlučná pyrotechnika. Co to znamená reál-
ně ukazuje přiložená mapa. V růžových oblastech je 
možné používat jen prskavky, bouchací kuličky a po-
dobně. 

KASTRACE KOČEK: INVESTICE DO LEPŠÍHO SOUŽITÍ

Slovní úloha pro 4. třídu ZŠ: Koč-
ka Líza má třikrát do roka koťátka. 
Když se jí pokaždé narodí 6 koťátek 
a Lízínka se dožije 15ti let, kolik koťá-
tek přivede na svět za celý svůj život?

Dopočítali jste se výsledku? Já 
se přiznám, že jsem se musela pora-
dit s kalkulačkou. Výsledné číslo mě 
zcela šokovalo. Vzhledem k tomu, 
že v České republice žije kolem 2 mi-
lionů koček, by na výsledek už mož-
ná nestačila ani kalkulačka. Koček 
je prostě strašně moc. Přemnožení 
koček je dlouhodobý celorepubliko-
vý problém. Důkazem jsou přeplně-
né útulky a depozita i v našem okolí. 
Situaci každoročně zhoršuje přísun 
nových nechtěných koťat. Právě těch 
útulky a depozita přijmou ročně kolem
35 000. A nejsou to jen koťata toula-
vých koček. Do útulků se v drtivé vět-
šině případů dostávají koťata koček, 
které někomu patří. Proč tomu tak je? 
Spousta majitelů koček a kocourů své 
svěřence nekastruje. Myslí si totiž, že 
koťata takzvaně rozdají. Jenže inzert-
ní portály přetékají nabídkami typu 
„Daruji krásná koťátka do dobrých ru-
kou“. Jen málo kdo si ale ověřuje, že 
se koťata do „dobrých rukou“ opravdu 
dostanou. Koťata se rozdávají komu-
koli a majitelé vůbec nezajímá, jestli 
má nový zájemce odpovídající záze-
mí pro kočku nebo jestli vůbec tuší, 
jak se o kotě postarat. Vůbec nepla-
tí rčení, že kočka se o sebe postará 
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JAK NA BEZPROBLÉMOVÉ SOUŽITÍ LIDÍ A PSŮ

sama. Taková koťata se pak potloukají 
po okolí a umírají hlady nebo pod koly 
aut. Podle statistik se každé druhé tak-
to rozdané kotě ocitne bez domova. 
Ta šťastnější se dostanou do útulků, 
často zraněná a podvyživená. Větši-
na jich ale umírá na ulici. I v dnešní 
době se najdou lidé, kteří koťata topí, 
vyhazují v igelitovém pytli do popel-
nice nebo na pole. Dopouštějí se tím 
trestné činnosti, za kterou hrozí dokon-
ce trest odnětí svobody na dva roky
(§ 302 trestního zákoníku 40/2009 Sb.).

Přitom řešení je tak jednoduché. 
Nechat svoji kočku a kocoura vy-
kastrovat. Kastrace je jednorázový 
zákrok, který se provádí jednou za ži-
vot kočky. Když srovnáme náklady 
na celoživotní krmení nebo na od-
blešení a odčervení jednoho vrhu 
koťat, vychází kastrace jednoznačně 
levněji. Přesné ceny vám rádi sdělí 
ve vaší veterinární ordinaci a je dobré 
si udělat srovnání na více pracoviš-
tích. Kastrace neslouží jen jako me-
toda snížení počtu nechtěných koťat. 
Nese s sebou spoustu výhod. Majite-
lé kastrovaných kocourů si pochva-
lují, že se jejich svěřenci netoulají 
a neznačkují svoje teritorium. U kas-
trovaných koček naprosto odpadá 
protivná každoroční povinnost hle-
dání domovů pro nově narozená ko-

ťata. A jestli toužíte po koťátku, vez-
měte si jedno z útulku. Přes léto a na 
podzim mají opravdu široký výběr. 
Každý, kdo podomácku množí koťa-
ta, nevědomky přispívá ke zhoršení 
přemnožení koček. Jeho koťata zabí-
rají místo jiné opuštěné kočce z ulice 
nebo útulku. V neposlední řadě takto 
nezodpovědný člověk posílá do obě-
hu nekastrovaná zvířata, která svým 
reprodukčním cyklem přispívají k za-
čarovanému kruhu.

Nechat vykastrovat Vaši kočku 
nebo kocoura je znakem ohleduplnos-

ti i vůči Vašim sousedům. Nikdo z nás 
nechce poslouchat kočičí koncerty 
pod okny. Nikdo nechce, aby se mu 
na zahradě usídlila cizí kočka se svým 
potomstvem. Každý z nás nerad vidí 
kočičí hovínka v záhonech nebo ne-
mocná koťata potulující se u škol. 
Přispějte zodpovědným chováním 
ke snížení utrpení koček v našem oko-
lí. Staňte se zodpovědnými majiteli ko-
ček a kocourů a nechte je vykastrovat. 
Je to krok, který usnadní život vám, 
kočkám i nám všem.

Irena Balcarová

V Česku žije přes dva miliony psů. Proč jsou psi tak 
populární společníci a parťáci pro život i pro práci?

Psi pátrají po ztracených lidech, vyhledávají bomby, 
kontrolují zavazadla na letišti, jsou nepostradatelní parťáci 
myslivců a poskytují canisterapii. Ale i když pes není zrov-
na profesionální záchranář (zdravím příbuzné naší Diviz-
ny, kteří se záchranařině věnují na profi  úrovni), má svůj 
nepopiratelný přínos pro svého člověka.

Nejrůznější studie naznačují, že psi nám pomáhají 
předcházet srdečním onemocněním. Švédský výzkum po-
tom prokázal, že majitelé psů mají lepší šance na zotave-
ní po kardiovaskulární příhodě než lidé, kteří psa nemají. 
Výzkumníci ze Skotska zase zjistili, že psi pomáhají seni-
orům udržet se déle mladými, protože díky nim mají více 
pohybu.

Ale ne vždy je soužití psů a lidí ideální. Jak zařídit, aby 
se nám všem se psy žilo lépe? Přispět k tomu mohou ne-
jen sami pejskaři, ale také všichni, kteří se se psy setkávají 
třeba na procházkách.

Jak se chovat k cizímu psovi
Snad už všichni ví, že není vhodné sahat na cizího psa 

bez dovolení majitele. Stejně tak nevhodné je nechat děti, 
aby za psem běhaly anebo na něj křičely. Pokud chcete 
psa hladit nebo si s ním pohrát, vždy se zeptejte jeho pá-

níčka nebo paničky. Ni-
kdy nevíte, jestli je daný 
pes přátelský a jestli ho 
něco netrápí. Určitě ne-
chcete zbytečně streso-
vat psa, kterého si jeho 
lidé právě vzali z útulku, 
ani vystrašit psa, který 
musí mít klidový režim 
po operaci nebo třeba 
hluchého seniora, který 
se bojí rychlých pohybů.

Pokud se při setká-
ní s cizím psem chcete 
vyhnout nedorozumění, 
můžete dodržovat ještě pár dalších pravidel psí etikety.

Určitě už jste někdy slyšeli, že se psovi nemáte dí-
vat přímo do očí. Nám lidem to možná připadá divné, ale 
pro psy je přímý pohled z očí do očí výhružkou. Proto čas-
to vidíte psy, jak naklání hlavu nebo k sobě vzájemně při-
stupují z boku. Takhle si psi prokazují zdvořilost.

Psi také nemají rádi, pokud se nad nimi skláníte nebo 
se je snažíte pohladit shora na hlavě nebo dokonce na čeni-
chu. Můžou se cítit v ohrožení a pak po ruce chňapnou. Není 
to známka agrese, ale pes má prostě jen strach o svůj život.
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Někdy lidé argumentují tím, že jejich pes má hlazení 
na hlavě rád. Naše Divizna má taky ráda hlazení na hlavě 
a na čumáku, ale jen od své rodiny. Od cizích by se jí to 
určitě nelíbilo.

Jestli se něco psovi líbí a nelíbí se dá poznat snadno 
podle toho, jestli má strnulý nebo uvolněný postoj. Lidé 
se často milně domnívají, že se stačí koukat na to, jestli 
pes mává ocáskem. Jenže psi někdy mávají ocáskem ra-
dostně a jindy je to známka toho, že jsou ve stresu a má-
vání ocáskem je pro ně strategie, kterou sebe a své okolí 
uklidňují.

Podobnou strategií je také zívání. Zívající psi jsou mož-
ná roztomilí, ale v psí řeči má zívání důležitou úlohu – psi 
se zíváním snaží snížit nervozitu. Psí trenérka Turid Ru-
gaas, která pracuje s nervózními a reaktivními psy, dopo-
ručuje zívání jako taktiku, kterou je možné psa uklidnit. 
Zkoušeli jste někdy na svého psa zívat?

Jak zodpovědně venčit svého psa
Většina psů si nejvíce užije takovou procházku, při kte-

ré se můžou svobodně proběhnout. Jenže aby pes mohl 
běhat venku, kde se pohybují další zvířata a lidé, je po-
třeba, aby ho měl jeho páníček či panička pod kontrolou.

„Můj pejsek je hodný.“ To slýcháváme často v situaci, 
kdy se na nás řítí neovladatelný cizí pes na volno. Jenže 
takový pes není hodný. Psi spolu většinou nemluví štěká-
ním, ale neverbálními signály, mezi které patří také vzdá-
lenost, kterou mezi sebou udržují, rychlost (či pomalost) 
pohybů a to, zda se na sebe koukají zpříma. Pes, který 
se pohybuje rychle, kouká na druhého 
psa zpříma a přibíhá mu až pod ču-
mák působí jako hrozba. Není divu, 
že takový „hodný“ pejsek pak někdy 
dostane od jiných psů vyčiněno.

Takový hodný pejsek ale může 
způsobit nepříjemnosti i když se roz-
bíhá za lidmi. My pejskaři musíme re-
spektovat, že někteří lidé se psů bojí 
a neměli bychom nechat naše psy, 
aby běhali ke každému člověku.

Jak to zařídit? Základem je naučit 
svého psa spolehlivému přivolání. 
Někteří psi se tuhle dovednost naučí 
snadno, ale u jiných je potřeba do tré-
ninku investovat mnoho hodin.

Pokud váš pes přivolání neumí, nemusíte ho o pořád-
né proběhnutí na procházce ochudit. V dnešní době exis-
tuje nepřeberné množství dlouhých vodítek, které mohou 
měřit klidně přes dvacet metrů, a také takzvané stopovač-
ky, které vašemu psovi umožňují volnost skoro jako kdyby 
byl puštěný na volno. Ale v případě, že pes neuposlechne, 
můžete ho vodítkem snadno korigovat a nikdo nepřijde 
k úhoně.

Pokud si vyrazíte na procházku uvnitř obce, pak je 
dobré použít vodítko kratší, aby vám pes nezaběhl za roh 
nebo někomu nepodrazil nohy.

Když mluvím o zodpovědném venčení, nemám na my-
sli jen zodpovědnost za psí chování, ale taky za jeho bob-
ky. Takže se před procházkou nezapomeňte vybavit sáč-
ky! Je přitom jedno jestli si strčíte do kapsy pár sáčků nebo 
si jako já pořídíte stylový s(r)áčkovník, který se dá připnout 
na pásek či kabelku. Mimochodem, věděli jste, že existují 
i rozložitelné sáčky na psí exkrementy, díky kterým snížíte 
spotřebu plastů?

Občas se stane, že sáček zapomeneme. Naštěstí 
osvícené obce instalují v obci koše i se sáčky, které jsou 
pro tyto případy k dispozici. Proto pro Vás připravujeme 
mapku všech košů v Krumvíři, která bude součástí obec-
ního kalendáře na rok 2027.

Staňte se součástí příštího kalendáře
Obecní kalendář pro rok 2027 bude věnovaný zodpo-

vědným pejskařům a pejskařkám. Myslíte, že mezi ně patří-
te? Chtěli byste fotku se svým pejskem, která vyjde v kalen-

dáři na rok 2027? Pak se můžete ozvat 
přímo mě na e-mail evacolledani@
gmail.com nebo Spolku pro Muzeum 
na e-mail promuzeum@email.cz.

Focení do kalendáře bude probí-
hat na jaře a v létě roku 2026. Hlas-
te se nejlépe do 31.1.2026. Získáte 
zdarma profesionální fotku se svým 
pejskem (pokud se stydíte, je mož-
né fotit i psa samotného). V případě, 
že se vám bude líbit více fotek, které 
během focení vzniknou, budete si je 
moci zakoupit za symbolický poplatek.

Pro inspiraci přikládám fotku naší 
Divizny, o které se zmiňuju v článku.

Eva Colledani

ZŠ A MŠ KRUMVÍŘZŠ A MŠ KRUMVÍŘ

Mateřská škola
Letošní léto bylo v naší mateřské škole ve zna-

mení rozsáhlých úprav. I když byly prostory školky 
po dobu prázdnin zavřené, uvnitř se pilně pracova-
lo. Rekonstrukce, která přinesla nové šatny, moderní 
lino i výměnu dveří je velmi povedená, jak ostatně 
můžete vidět i na fotkách. Rekonstrukce naší školky 
byla fi nancována z prostředků zřizovatele.

V září jsme se tak opět sešli v plném počtu v ka-
ždé třídě v novém prostředí. Děti i rodiče vstoupili 
do nově upravených prostor a první dny nového škol-
ního roku provázela příjemná atmosféra i nadšení 
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z proměněného prostředí. Měsíc září 
jsme věnovali adaptaci dětí a opako-
vání pravidel naší školky. Už v mě-
síci říjnu jsme se ale sešli na spo-
lečné akci školy i školky nazvané 
"Dýňohraní". Akce byla pro děti i ro-

diče. Děti procházely jednotlivá sta-
noviště, kde plnily připravené úkoly, 
a za svou snahu si mohly pochutnat 
na pečených bramborách, které nám 
připravily paní kuchařky. Děkujeme. 
Celá akce se vydařila a potěšila malé 

i velké účastníky. Když se setmě-
lo, vesnici rozzářil náš lampionový 
průvod. Desítky barevných světýlek 
vytvořily kouzelnou podzimní atmo-
sféru a celá akce tak krásně završila 
společně strávené odpoledne.

ÚSPĚCH NAŠÍ MALÉ UMĚLKYNĚ

PROJEKT ZE TŘÍDY SOVIČEK

S radostí oznamujeme, že naše předškolačka ze tří-
dy Lištiček Andělka Veselá se zúčastnila výtvarné sou-
těže, kterou vyhlásila DUHOVKA – centrum volného 
času na téma „Malujeme a tvoříme betlémy“. Umístila 
se na první příčce v kategorii Mateřských škol. Její ob-
rázek zaujal porotu svou nápaditostí, pečlivým prove-
dením a krásnou atmosférou, kterou do něj dokázala 
přenést.

Jsme na její úspěch nesmírně hrdí. Gratulujeme 
naší talentované malířce a přejeme jí mnoho dalších 
tvůrčích úspěchů!

V měsíci říjnu projekt „Moje vesnice Krumvíř“ v naší 
mateřské škole přinesl radostné spojení poznávání, ob-
jevování i zpěvu. Malí zpěváčci si s nadšením osvojili 
píseň „Krumvířská dědina“, kterou chlapci doprovodili 
i cifrováním a děvčata tancem v kolečku. Fotografovali 

jsme se před svými domovy a své snímky zanesli až 
do interaktivní mapy obce.

Malí průzkumníci se pustili i do výprav do přírody. 
Výprava k přírodní rezervaci Louky pod Kumštátem dě-
tem zase ukázala, jak pestrá a křehká umí být příroda 
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kousek od školky. Na společných procházkách mezi vi-
nohrady děti pozorovaly barvy podzimní krajiny i práci 
místních vinařů. Díky tomuto projektu děti poznávaly 
své rodné místo jako prostor plný příběhů a společných 
zážitků.

Jako tečka za celým projektem vznikl náš třídní “Krum-
vířský zpravodaj ze třídy Soviček”, který si můžete pro-
hlédnout na webových stránkách školy. A pro dobrou ná-
ladu připojeme i vtipnou mini rubriky z našeho školkového 
zpravodaje.
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DĚTSKÉ OKÉNKO: CO SI MYSLÍ „SOVIČKY“ Z MŠ O KRUMVÍŘI?

Představujeme vám exkluzivní rozhovor s nej-
mladšími obyvateli Krumvíře – dětmi ze třídy Soviček 
z místní mateřské školy. Zeptali jsme se jich na důle-
žité otázky, jako kdo obci vládne, z čeho se dělá víno 
a co by samy postavily. Jejich odpovědi vás jistě po-
baví!

1. Jak se jmenuje ten, kdo vládne v Krumvíři?
Jméno (Věk) Odpověď
Sebík (3) babička
Petřík (5) ředitel
Kostík (6) Konstantin Klimovič
Oliver (3) Oliver
Adélka (5) Typlich
Anetka (5) král
Jolanka (5) pan ředitel
Emilka (3) máma

2. Co dělá starosta, když má hotovou všechnu prá-
ci?
Jméno (Věk) Odpověď
Matýsek (4) zalévá kytičky
Sebík (3) jede pryč
Petřík (5) jede dom
Kostík (6) odpočívá
Anetka (5) leží

3. Z čeho se dělá víno?
Jméno (Věk) Odpověď
Kubík D. (3) z marmelády
Vojtík V. (4) z piva
Natálka (5) z vody

4. Kdo bydlí v kukuřici?
Jméno (Věk) Odpověď
Sebík (3) popcorn
Kuba V. (6) traktor s postřikovačem
Anetka (5) farmář
Oliver (3) nějaký čert

5. Co bys postavil, kdybys mohl v Krumvíři něco postavit?
Jméno (Věk) Odpověď
Kostík (6) větší úrodu
Natálka (5) hrad z písku
Matýsek (4) nářadí
Dominiček (6) vláček a koleje
Kubík V. (5) zvětšil bych garáž

6. Co bys udělal, kdyby ses stal starostou/starostkou?
Jméno (Věk) Odpověď
Kostík (6) asi bych pomáhal těm, kteří potřebují pomoct
Sebík (3) pracoval
Natálka (5) učila bych svoje děti
Emilka (3) tlapkovou patrolu
Anetka (5) říkala bych lidem, co mají dělat
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KYBERKRIMINALITA – RIZIKA INTERNETU A SOCIÁLNÍCH SÍTÍ

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU

V listopadu proběhla v prostorách naší školy před-
náška na téma Kyberkriminalita – rizika internetu a so-
ciálních sítí. Tato akce byla určena především pro rodi-
če a širokou veřejnost, kteří se zajímají o bezpečí dětí 
a dospívajících v online prostředí. Přednášku vedla paní
por. Bc. Miroslava Šimoníková od Policie České republiky.

Paní Šimoníková se věnovala aktuálním hrozbám, 
se kterými se mohou děti na internetu setkat. Mezi klíčo-
vá témata patřila:

Kyberšikana: Jak ji rozpoznat a jaké má dopady.
Kybergrooming: Nebezpečí manipulace a zneužívání 

důvěry.
Sexting/Sextortion: Rizika sdílení intimních fotografi í 

a vydírání.
Kyberstalking: Pronásledování a obtěžování v digi-

tálním prostředí.

Internetové podvody: Různé formy podvodů a jak 
se nenechat oklamat.

Cílem bylo poskytnout rodičům a veřejnosti nástroje 
k lepší prevenci a ochraně.

Velký důraz byl kladen na praktická doporučení, jak 
se bezpečně chovat na internetu, jak nastavit pravidla 
dětem, kam se obrátit v případě potíží a jaké kroky pod-
niknout.

Na závěr bychom chtěli poděkovat paní por. Bc. 
Miroslavě Šimoníkové za profesionální, srozumitelnou 
a velmi přínosnou přednášku. Informace, které nám 
předala, jsou klíčové pro ochranu našich dětí v digitální 
éře.

Věříme, že získané poznatky posílí povědomí o rizicích 
a pomohou zajistit bezpečnější prostředí pro všechny.

Škoda jen, že z řad rodičů nebyl větší zájem.

Základní škola
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VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Letošní rok děti ve školní družině 

opět doprovází náš skřítek Ferda. 
Moc toho nenamluví a během dne je 
velmi nenápadný. Hraje si na plyšo-
vého a dělá, jakoby nic. Ale nenechte 
se zmást! Když tu nejsme, je velmi 
aktivní. Vlastní kouzelný batoh, který 
ho dokáže přenést na jakékoliv místo 
na naší planetě. Na začátku školního 

roku dětem poslal dopis, že se roz-
hodnul procestovat celý svět a při-
zval nás také na toto dobrodružství. 
Tak už se ani nedivíme, že přes den 
nehne ani brvou, když celou noc po-
letuje někde po světě. Nechali jsme 
se inspirovat a zkoumáme svět s ním.

Země, kterými skřítek postupně 
cestuje, nás inspirují ve hrách a smy-

slových, hudebních, tvořivých či po-
hybových aktivitách. Ferdovi se ale 
také podařilo děti motivovat k prohlí-
žení nejrůznějších zeměpisných knih 
a map, ke zjišťování zajímavostí z od-
lišných zemí a kultur. Dokonce i k tvor-
bě vlastních map, ke hraní her se ze-
měpisnou tematikou a k poznávání 
vlajek. V rámci mezinárodního dne 
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pozdravů jsme se jich pár také naučili 
i v cizích jazycích. Už se těšíme, kam 
nás Ferdovy neposedné nožky zase 
zavedou.

K další oblíbené zábavě v dru-
žině patří překonávání rekordů, jak 

družinových, tak především těch 
osobních. Máme tu širokou škálu 
disciplín. Disciplíny navrhují sami 
děti. K těm tradičnějším patří např.: 
přeskoky přes švihadlo, pinkání 
míčku na pálce, chůze na chůdách. 

K těm nestandartnějším se řadí se-
trvání v jógové pozici „strom“, sklá-
dání hlavolamu na čas, stavba věže 
z nejrůznějších materiálů až do stro-
pu atd. Účelem této aktivity je pře-
devším podpořit u dětí houževnatost,
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u některých aktivit i spolupráci, 
vnitřní motivaci a snahu zlepšovat 
se a překonávat svoje osobní limity.

Dalším zpestřením letošního roku 
v družině jsou zvířátka. Abychom 
nevybočili z tématu, všechna po-
chází z dalekých krajů. S ohledem 
na vyšší míru hluku v družině jsme 
vybrali fl egmatičtější tvory, které jen 
tak něco nevyplaší. Anetce Grégrové 
a její rodině moc děkujeme za zapůj-
čení dvou afrických šneků: Oblovek 
obrovských. Jeden plž se jmenuje 
Bolt a druhý Walt. A Karolínka Jan-
čová s rodinou nám zase poskytla 
pár exotických housenek Martináče 
pajasanového. Housenky měly ob-
rovský apetit a my jsme je svědomitě 
krmili šeříkem. A tak jsme mohli po-
zorovat, jak nám rostou před očima. 
Až dosáhly své maximální velikosti, 

zakuklily se a my jsme se zatajeným 
dechem pět týdnů čekali na zázrač-
nou proměnu v překrásné motýly 
s obrovskými křídly. A dočkali jsme 
se! Protože se jedná o noční motýly, 
jejichž samičky navíc vůbec nelétají, 

přes den se chovali podobně, jako 
ten náš Ferda. Takže jsme se ales-
poň nemuseli bát, že nám uletí a děti 
si motýlky mohly opatrně brát i do 
ruky. Byl to nevšední zážitek a moc 
za něj děkujeme!
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DÝŇOBRANÍ



2/2025 strana  25

SLABIKÁŘOVÁ SLAVNOST
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VÍTE, ŽE …

- v letošním školním roce se v naší základní škole vzdě-
lává 70 žáků? Nejvíc žáků má 2. ročník, a to 18 a nej-
méně 1. ročník, pouze 10?

- žáci mohou navštěvovat kroužky Děti v pohybu, výtvar-
ný, kroužek Hravá informatika a Náboženství?

- v září se žáci 1. – 3. ročníku zúčastnili preventivního 
programu Zebra se za tebe nerozhlédne? Tento pro-
gram pro naši školu a školku již tradičně pod hlavičkou 
Policie ČR zajišťuje paní Miroslava Šimoníková, které 
patří velké poděkování.

- během „Zdravého týdne“ jsme plnili výzvu Pěšky 
do školy, povídali si o zdravém životním stylu, vyráběli 
zdravé a chutné svačinky?

- v září absolvoval náš pedagogický sbor seminář s Mi-
chalem Eisenkolbem, který je známý svým projektem 
Trenér dětí?

- 1. října jsme si společně užili Dýňohraní na školní za-
hradě?

- páťáci se zúčastnili soutěže Logická olympiáda?
- čtvrťáci zažili praktickou výuku dopravní výchovy 

na dopravním hřišti v Hustopečích a také navštívili An-
thropos v Brně?

- prvňáčci a druháčci prozkoumali vesmír v Planetáriu 
v Brně?

- děti si také užili halloweenskou výuku?

- v listopadu připravila paní M. Šimoníková pro rodiče 
přednášku na téma Kyberkriminalita?

- žáci 4. a 5. ročníku lovili Bobříka informatiky?
- 30. listopadu naši žáci zpěvem koled zahájili advent?
- 2. prosince 1. – 3. ročník navštívili skanzen ve Stráž-

nici? Připomněli si v programu „Radujme se, veselme 
se…“ obvyklé práce, zvyky, přípravu tradičních jídel 
a stolování na jihomoravské vesnici v minulém století.

- zveme všechny v neděli 14. prosince v 15,00 ho-
din do místního kulturního domu na naše vystoupení
„Od Adventu do tří králů“?

- nový rok zahájíme Lyžařským výcvikem v Němčič-
kách?

- 11. a 12. února proběhne ve škole zápis do 1. ročníku 
na školní rok 2026/2027?

- dětský maškarní ples v bude tentokrát s „Tetinami“ a to 
28. února 2026?

- 2. a 3. ročník zahájí plavecký výcvik v Hustopečích
26. února 2026?

- Oslavíme Den Země už 7. dubna 2026 a to ve škol-
ském zařízení pro environmentální vzdělávání Lipka 
v Brně?

- 30. dubna 2026 se tradičně slétnou čarodějnice?
- Ukončíme školní rok výletem do KOVOZOO ve Starém 

Městě?

Z ČINNOSTI SPOLKŮZ ČINNOSTI SPOLKŮ

SPOLEK PRO MUZEUM

Co všechno jsme stihli od poslední-
ho vydání Zpravodaje?

V týdnu od 21. do 25. července 
proběhl přímuzejní tábor zaměřený 
na malbu, kresbu a fotografi i. Lektor-
ky Natálie Colledani a Eva Colledani 
se střídaly ve výuce, cenné rady, a pře-
devším odbornou pomoc, poskytla 
Dagmar Urbanová.

Součástí tábora byl i výlet do muzea 
v Kyjově s – bohužel krátkou – zastáv-
kou na zámku v Miloticích. V Kyjově 
jsme si vyzkoušeli interaktivní pozná-
vací hru, kterou je kyjovské muzeum 
proslulé. Výsledky týdenního zápolení 
s tužkou, štětcem a fotoaparátem jste 
mohli vidět na výstavě, která se konala 
v průběhu hodování.

V září jsme v rámci Dnů otevře-
ných ateliérů vystavovali fotografi e 
naší dvorní fotografky Evy a hlavně 
jsme vázali kytky z látek, které nám 
poskytla fi rma Moraviafl or. Tento nej-
starší výrobce květinových kompo-
nentů v Česku se proslavil především 

vazbami pro tradiční lidovou kulturu, 
tedy věnci, vonicemi, kotůči i hładě-
ním. V říjnu jsme oslavili Mezinárodní 
den nemateriálního kulturního dědic-
tví. Pozůstatky vysypávání ornamentů 
můžete stále vidět na chodníku před 
muzeem. Uskutečnila se i přednáška p p
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Prosba o pomoc:

o nemateriálních statcích Jihomorav-
ského kraje.

V listopadu proběhl výukový den, 
tedy den, kdy se k nám jezdí učit okolní 
školáci (a za to, že jim zatopíme a udě-
láme super „čajopunč“ nám mohou vy-
hrabat listí na zahradě a na dvoře ).

Na 13. prosinec připravujeme „Stří-
brnou sobotu“ s prodejem jmelí, svařá-
kem, punčem, plackami a workshopem.

Kromě činnosti s dětmi i dospělými 
pokračujeme v pořádání depozitáře. 
V chodbě jsme vystavili sbírku obrazů 
místních rodáků, ale i těch, kteří zde 
žili a pracovali nebo měli k naší obci 
blízký vztah. Část sbírky vám představí 

letošní obecní kalendář a můžete ji najít 
také na našich stránkách. Pro snadněj-
ší přístup jsme vygenerovali QR kódy 
a odteď se k potřebným informacím do-
stanete i takto jednoduše.

Stavební úpravy jdou pomaleji, 
než bychom chtěli. Zahájili jsme jed-
nání s nadací, ale nakonec kvůli plá-
nům a závaznému stanovisku od obce 
s rozšířenou působností a NPÚ jsme 
cíle nedosáhli. Ale my se nevzdává-
me. Vybudovali jsme záchytný sys-
tém pro dešťovou vodu, revitalizujeme 
zahradu a na dvoře jsme vyzkoušeli 
nový typ omítek (děkujeme Benáčkům 
za hnůj), tak nám držte palce. Zima 

vždy ukáže, jestli zvolená technolo-
gie byla ta správná. Rádi bychom už 
upravili čelní fasádu. Ostatně, úpravy 
prostor už začaly. Okna dostala zatep-
lovací rolety s fotkami sbírkových před-
mětů. A také občas využíváme interiéry 
jako kulisy k rodinným fotkám. Dále 
spolupracujeme s okolními spolky, mu-
zei i jednotlivci. Naše sbírky se předsta-
vili např. na výstavě ve Veselí nad Mo-
ravou a natáčíme o nich i krátká videa, 
která můžete vidět na našem FB nebo 
Instagramu.

Do roku 2026 přejeme Vám i sobě 
zdraví, pohodu, pracovní a osobní 
úspěchy.

Vážení spoluobčané, dovoluji se na Vás obrátit s prosbou 
o pomoc. Zapojila jsem se do výzkumu pletení z orobince 
v rámci fungování Ústředí umělecké lidové výroby. A protože 
centrum bylo nedaleko, a protože se pletení účastnili i obča-
né naší obce, předpokládám, že se nějaké doklady najdou 
i u nás. Výrobou sotůrků z orobince byly odedávna proslave-
ny Brumovice. Dochovaly se záznamy, že v meziválečném 
období se v obci vyráběly také řeznické kabele nebo rohože. 
Po roce 1945 vznikl v Brumovicích závod č. 232 na zpracová-
ní orobince. Celá výroba spadala pod oborový závod ÚLUV 
v Uherském Hradišti. V této souvislosti vyhledávám pamětní-
ky, fotografi e, dokumentaci a popř. i předměty, které souvisí 
se slavnou brumovskou dílnou nebo pracovníky z Klobouk 

a Krumvíře (Borkova-
n?).V dokumentaci ÚLUV 
se objevují jména: Fran-
tiška Škrlová (Brumovice 
č.p. 240), Marie Lupačo-
vá (Brumovice č.p. 192), 
Jan Meisner (Brumovice 
č.p. 273), Jakub Doležal (Brumovice č.p. 247), Šťastná?, 
Škrla, Rozinka, Bubeníčková (Klobouky u Brna) ?, Bdinko-
vá?, Koubková?, Fridrichová (Klobouky u Brna)?, Václav Do-
ležal (Krumvíř). Budu ráda za každou informaci.

Děkuji
Věra Colledani, Krumvíř 207, 739 038 064
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A ještě pár slov k letošní „nezavádce“

SK KRUMVÍŘ

Hodová tradice v Krumvíři pro-
bíhá od 19. století. Vždy byla od-
borníky brána jako ta ukázková, 
stará, dochovaná, nezměněná. 
A také jsme na to byli řádně hrdí. 
V tech 2020–2023 jsem se věnova-
la mapování tohoto obřadního tan-
ce na Hanáckém Slovácku a spolu 
s kolegou Josefem Šubou z Regio-
nálního muzea v Mikulově se nám ji 
podařilo nejdříve zapsat na Seznam 
nemateriálních statků Jihomorav-
ského kraje a později i na seznam 
celostátní. Obec Krumvíř se stala 
jedním z nositelů, což je opravdu 
pocta. Ale plynou ji z toho i určité 
povinnosti. Především – dodržovat 
tančení zavádky. Je hezké a urči-
tě záslužné, že se zavádka tančila 
na Kraji beze stínu, a že se opětov-

ně vyvezla na Mezinárodní festival 
do Strážnice. Ale co doma?

Prý nebyli řádně zvolení stárci, tak-
že nebyla ani zavádka. No, tak jsme 
alespoň otevřeli stárkovský sklep 
a postavili máju. Ale pozor, ohání – li 
se někdo tradicemi, tak nahlédně-
me do minulosti. Stárci (a tím myslím 
mladé muže) se starali o svoji chasu 
po celý rok. Chodili k sedlákům pomá-
hat na pole – aby měli na zaplacení 
muzikantů, jezdili pracovat do lesa – 
aby měli máju, chodili pomáhat do vi-
nohradů – aby měli víno na hody. 
A taky na Velikonoce vinšovali zdraví 
a “ščestí“, což už po nich nikdo ne-
chce. Nejdůležitější událostí v životě 
stárků bylo však jejich volení – tedy 
iniciační proces, jakési převzetí práv 
a povinností nově zvoleného stárka. 

To v Krumvíři neproběhlo již dlouhou 
dobu, takže v podstatě jsme v po-
sledních letech neměli řádně zvolené 
stárky a tudíž jsme tradici nedodrželi. 
Pro dívky účast na zavádce znamenala 
to, že po zaplacení poplatku (skládky), 
se mohly zdarma účastnit tanečních 
zábav (to už také dávno neplatí). Kaž-
dopádně to bylo jakési uvedení do spo-
lečnosti dospělých. Já všechno chápu, 
a určitě nejsem sama, život jde dál, 
všechno se vyvíjí, do zavádek se do-
stávají nové prvky, ať už se nám to 
líbí nebo ne. Ale zkusme se společně 
zamyslet nad tím, co nám z těch hodů 
zůstane, odhlédneme-li od určitého 
závazku vůči krumvířské skvělé, pro-
pagované a ukázkové zavádce. Kde je 
vůle, je i cesta. Těším se na hody 2026.

Věra Colledani

Ze sportovního dění, fotbalový život v obci
Do sezony 2025/2026 jsme po loňském úspěchu na-

příč kategoriemi vstoupili s více týmy a také novým progre-
sem pro náš klub a lepší budoucnost ve výchově hráčů, 
která je pro nás nyní prioritou číslo jedna.

Začněme od nejmenší kategorie, a to jsou děti v pří-
pravkovém a předpřípravkovém věku. V létě se roz-
běhla činnost fotbalové přípravky našeho klubu. Tréninky 
probíhají 2x týdně na fotbalovém hřišti, kterého se účast-
ní kluci od ročníku 2017 až 2021. Ojediněle se objevily 
i dívky. Děti se s chutí učí základní běžecké a koordinační 
dovednosti, stejně jako vedení míče a střelbu na branku. 
Trénink probíhá vždy v příjemné atmosféře, kde je radost 
sledovat nadšení z pohybu i euforii ze vstřelené bran-
ky. V zimním období se tréninky přesunuly do tělocvičny 
„bývalého kina“. Každého tréninku se účastní v průměru

15 dětí. Pokud by měl někdo z rodičů či dětí zájem se při-
dat, dveře má vždy otevřené! Děti v tomto věku nehrají 
žádnou soutěž, ale učí se být neustále v pohybu, kolektivu 
a nachází zde nové kamarády. Hlavním smyslem této ka-
tegorie je naučit děti mít vztah ke sportu.

Žákovské kategorie, tedy mladší a starší žáky, 
máme jako sloučená družstva SK Krumvíř/Aligators. 
Víme, jak v okolních obcích fotbal upadá a my se chceme 
posunout kupředu vzhledem k vysokým soutěžím, které 
se tady v dorosteneckých a mužské kategorii hrají. Pokud 
budou kluci hrát co nejvíce pospolu, trénovat ve vyšším 
počtu, mít smysl pro povinnost a být součástí kolektivu, 
pomůže to jejich fotbalovému růstu. Spojení s Aligators 
byl v tomto směru logický krok. Spolupráci nebereme jako 
chvilkovou, ale s vizí do budoucna. Od základů budujeme 
pomyslnou pyramidu, kde se ti nejlepší můžou posunout 
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do 4. dorostenecké ligy, potažmo minimálně 5. ligy (kraj-
ský přebor) či snad v budoucnu 4. ligy (divize) v dospělé 
kategorii, což je pro mnohé i mezistartem do profesionál-
ního fotbalu. O naše hráče už od žákovských a doroste-
neckých kategorií projevily zájem týmy jako Zbrojovka, 
Líšeň, Slovácko či Hodonín a řada hráčů si vyzkoušela 
v těchto týmech i přípravu, tréninky a někteří zde i působí, 
což je krásná vizitka našeho oddílu. Soustřeďujeme zde 
i děti z blízkého okolí, kterým samozřejmě poté nebráníme 
návratu do rodné obce, avšak se základem kvalitních tré-
ninků a fotbalovým návykům. I v tomto směru to bereme 
jako další základ kvality fotbalu v celém regionu a ti nej-
lepší můžou mít dále ambice působení v našem „A“ týmu. 
Jsme rádi, že s mládeží pracujeme dlouhodobě, neujel 
nám vlak a zavčas se přizpůsobujeme době, kterou v okolí 
v drtivé většině zaspali. Starší žáci ukončili podzimní část 
na vynikajícím 2. místě se ziskem 30 bodů stejně jako ve-
doucí Velké Pavlovice. Mladší žáci se nachází na 6. místě 
se ziskem 10 bodů.

Po loňské postupové sezoně si jako nováček 4. ligy 
vede výborně i dorost. V této soutěži už musíme mít jako 
oddíl jak starší, tak i mladší dorost. Zde se nám velmi dob-
ře projevila dlouhodobá práce s mládeží a sestavit oba 
týmy se nám podařilo a kluci z mladších kategorií doplňují 
ty starší. Tím získávají cenné zkušenosti. Soutěž je velmi 
kvalitní a jako nováčci si vedeme nad očekávání úspěšně. 
Starší dorost je po velmi vydařených výkonech na 3. místě 
tabulky, mladší dorost je na místě 13. Zde je nutné dodat, 
že případný postup či sestup se řeší vždy podle umístění 
staršího dorostu. Mladší je brán jako příprava do starší-
ho fotbalu, kde kluci hrají zápasy se stejně starými pro-
tivníky. Oba týmy (ml. a st.) hrají vždy ve stejný hrací den 
a je to pro kluky a realizační tým časově náročné. V kádru 

obou mužstev se a prolíná kolem 30 hráčů a bylo nutné již 
na zápasy jezdit autobusem, což je pro klub dle náročnosti 
trasy otázka 15-20 tis. Kč/měsíc navíc.

Od nové sezony přibylo také „B“ mužstvo jako spojení 
SK Krumvíř/Klobouky. Tím, že dorost i „A“ mužstvo hrají 
vysoké soutěže, bylo založení „B“ mužstva nutností a to 
ze dvou důvodů. Hlavním je pomoci přechodu dorostenců 
do chlapského fotbalu, který je jiný, než doposud byli zvyk-
lí hrát. Druhým důvodem je hráčská základna vybudovaná 
od mládežnických kategorií. Ne všichni budou mít výkon-
nost či ambice hrát vysokou soutěž. V týmu se prolíná kon-
čící generace spolu s mladými hráči a hráči z dorostu. Toto 
mužstvo slouží i jako rezervní tým a bude doplňovat kádr 
pro „A“ tým vycházejícími dorostenci, jakmile budou kluci 
rozehraní v dospělém fotbale. Přihlásit se musela nejnižší 
soutěž, tedy 10.liga. Jednoznačným cílem tohoto mužstva 
je hned prvním rokem postup výše a dále hrát v budoucnu 
8. ligu, potažmo 7. ligu (1.B třídu) a mít opravdu vhodný 
mezistupeň a propojenost s „A“ týmem. Po podzimní části 
„B“ mužstvo vévodí tabulce s 30 body a náskokem 6 bodů 
na druhé místo.

„A“ mužstvo navázalo na loňské 4. místo více než 
dobře. Kádr je silný, velmi kvalitní a do tréninků i zápasů 
se zapojují dorostenci, což je dlouhodobým cílem. Po pod-
zimní části se tým nachází na 2. místě s pouhými dvěma 
body ztráty na vedoucí FK Dosta Bystrc-Kníničky. Nechá-
váme za sebou týmy jako Boskovice, Rousínov, Rosice, 
Tišnov atd. Tedy města s dlouholetou fotbalovou historií 
a zkušenostmi z vyšších i profesionálních soutěží. Téma 
případných postupových ambicí si budeme vyhodnocovat 
teprve v průběhu jarní části sezony a určíme si priority 
jak se současnými hráči, tak budoucností v podobě na-
šich dorostenců. Potenciál v odchovancích je obrovský, 
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ale musíme si sportovně a s rozumem vyhodnotit, zda by-
chom je v případě postupu takříkajíc „hodili do vody“ v di-
vizi, a nebo jim zachovali stávající soutěž pro jejich lepší 
adaptaci a přebrání vůdčích rolí v „A“ týmu. Každopádně 
tým má sílu soutěž vyhrát nebo hrát minimálně na před-
ních příčkách.

Jako shrnutí činnosti fotbalového oddílu a sportu jako 
takového vidíme ohromný úspěch a posun v tom, že nám 
přibyla zmiňovaná 3 družstva (přípravka, mladší dorost, 
„B“ mužstvo) a kvalitní fotbal v obci je lákavou destinací 
pro hráče i fanoušky. S činností klubu je samozřejmě spo-
jena spousta starostí a fi nančních nákladů ohledně zajiš-
tění chodu klubu, tréninků na okolních hřištích, zimních 
a letních příprav, cestování, nutnosti autobusu na některé 
zápasy, přípravě na umělých trávnících, jelikož zde chybí 
kvalitní zázemí, a hlavně další tréninková plocha. Pro nás 
je to samozřejmě i výzva do budoucna zbudovat něco, 
co pomůže rozvoji dětem (i školním mimo fotbal), celému 
klubu a obci jako celku. Díky široké základně se budeme 
snažit na tato nová sportoviště získat prostředky hlavně 
ze státního rozpočtu. Bude to běh na dlouhou trať, ale i na 
to jsme připraveni a ochotni tuto administrativu podstoupit. 
Jsme si vědomi, že současný provoz klubu stojí nemalé 
prostředky a jsme proto velmi vděčni obci Krumvíř a jejím 
zastupitelům za dlouholetou podporu a úzkou spolupráci. 
Bez této podpory bychom nemohli existovat. Ukazuje se, 
že ve vesnicích a městech, které sport podporují, to dává 
smysl. Velké poděkování patří také sponzorům, kteří jsou 
mimo obec svými prostředky schopni zaštítit a vhodně do-
plnit kvalitní hráčský kádr napříč všemi kategoriemi. V ne-
poslední řadě patří také poděkování rodičům za důvěru 
v náš klub.

Věříme, že obci dělá náš oddíl velmi dobré jméno a pres-
tiž v celém jihomoravském kraji. Spolupráci s obcí bereme 
i jako závazek pro uspořádání kulturního dění v obci, proto-
že život není zdaleka jen o fotbale, ale může lidi spojovat. 

Spolupořádáme krásný Společenský ples, každoročně také 
Grumvířský škvarek se zabíjačkovými specialitami, zábavy 
atd. Řada našich členů funguje aktivně i v jiných spolcích 
pořádající například WineRun, letní kina, otevřené sklepy 
atd. Klub také v minulosti zbudoval např. Hospodu Na hřišti, 
která je pro mnohé občany v současné době jediným mís-
tem, kam můžou přijít v Krumvíři posedět.

Přejme si společně, ať fotbal a sportovní život v obci dále 
vzkvétá a buďme vděčni, že funguje na velmi dobré úrovni. 
Tohle nám okolní obce opravdu můžou závidět. Víme, že ne 
každý musí být fanouškem fotbalu, ale vést děti k pohybu 
je správná cesta. Jsme největší organizací v obci a třeba 
i Vaše dítě či vnouče navštěvuje tréninky, aniž by mělo am-
bice stát se vrcholovým fotbalistou. I to nás těší. A věřte, že 
v dnešní době je radost vidět děti běhat na hřišti a vidět je 
šťastné i jinak než třeba s tabletem v ruce.

Za SK Krumvíř Ing. Radim Heča
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DFS PANTLIČKA

KULATÉ ADVENTNÍ VÝROČÍ

V momentě, kdy čtete tyto řád-
ky, jsme v Pantličce pravděpodobně 
ve víru největších příprav na náš vá-
noční koncert. Už potřetí spojíme síly 
s klobouckou základní uměleckou 
školou a spolu se pokusíme přinést 
vám trochu radosti do předvánočního 
shonu. Zazpívá sbor, zahraje cimbá-
lová muzika, my zatančíme, zazpívá-
me a připomeneme, jaké to bylo, když 
chodívaly Lucky nebo když se dralo 
peří. Na jevišti se vám představí bez-
mála čtyřicet pantličkových dětí, které 
letos soubor navštěvují.

Před devíti lety jsme byly rády 
za polovinu tohoto počtu, ale dnes už 
by se čtyřicetihlavý houf nedal zvládat 
bez pomoci. Tu jsme našly v našich 

nejstarších (z nichž někteří to s námi 
"táhnou" už od školky) a my jim za to 
i takhle veřejně musíme moc podě-
kovat. Od září s námi zkoušky vede 
i Jana Ostřížková, která kromě ob-
rovské pomoci zvládla připravit i ad-
ventní dílničku, jejíž výsledek uvidíte 
právě na koncertu.

I když jeden rok ještě ani neskon-
čil, my už plánujeme ten příští – nebo 
spíše druhé pololetí tohoto školního 
roku. 15. února nás čeká fašaňko-
vá obchůzka obcí se zakončením 
na búdě a my doufáme, že se k nám 
opět v hojném počtu připojíte a na je-
den den se nejen z dětí, ale i dospě-
lých stanou všelijaké maškary. Aby 
nás po dědině bylo ještě více slyšet, 

doprovázet nás nově bude dechová 
hudba.

Dalším datem, které je červeně 
zakroužkováno v kalendáři, je 26. du-
ben a naše Dětské krojované odpole-
dne. I když se zdá, že je to ještě hod-
ně daleko, zkoušky ubíhají rychleji, 
než stíháme otáčet kalendář. Předtím 
Velikonoce, klapání, dílnička...nácvik 
besedy, vrtěných, verbuňků, nových 
písniček...a duben je tu.

Tímto bychom Vás samozřejmě 
chtěli na všechny naše plánované 
akce co nejsrdečněji pozvat a záro-
veň Vám všem popřát krásné a klidné 
svátky vánoční.

vedoucí souboru
Božena Svobodová

Kateřina Valihrachová

Ano, opravdu jsme se v Krumvíři na prostranství před 
kulturním domem v nynějším formátu sešli už podesá-
té. Má tedy smysl o našem Zahájení adventu ještě něco 
psát? Dovolte nám alespoň krátké shrnutí.

Zahájení nám zahájily již tradičně děti z místní základní 
školy. Na jejich koledy letos hned navázal i dětský folklorní 
soubor Pantlička a jejich dvě vánoční písně. Tradičně – 
tohle slovo používáme často, takže všechny tyhle tradiční 
přísady jsme do mixu Zahájení adventu v Krumvíři přida-
li i letos. Dobré jídlo a pití, stánky plné vánočního zboží, 
zvonička, betlém, živý betlém, dílničky, vánoční soutěž, 

rozsvícení stromu za doprovodu dívčího sboru... Novinkou 
desátého ročníku se stala vánoční hra pro děti, aby i ony 
mohly soutěžit o sladkou výhru.

Dílničky vždy doznají lehkou obměnu (letos malování 
baněk, zdobení perníčků, psaní Ježíškovi, výroba koupe-
lové soli a zdobení dřevěných domečků pod vedením paní 
Kalamenové) a soutěž se snažíme každý rok vymyslet no-
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vou. Domácí likéry vás evidentně zaujaly, protože se sešlo 
krásných třináct vzorků a degustátorů několikanásobně 
víc. Vítězi se stali:

3. místo: Marie Schmiedová s višňovým likérem
2. místo: Petra Konečná s kávovým likérem
1. místo: Tomáš Konečný s karamelovo-mandlovým 

likérem
Sice máme celý advent ještě před sebou, ale my už teď 

přemýšlíme nad dalším ročníkem. Pokud vyrábíte nebo 

prodáváte zboží, které by se hodilo na Zahájení adventu, 
ozvěte se kdykoliv během roku na podatelna@krumvir.cz. 
Budeme rádi, když bude sortiment co nejpestřejší. Na zá-
věr opět děkujeme všem, kteří jakkoliv pomáhali a přispěli 
k tomu, abychom si ten kulatý ročník spolu co nejlépe užili.

Přejeme Vám všem poklidné a radostné svátky vánoč-
ní a doufáme, že se uvidíme 29. listopadu 2026.

za organizátory
Božena Svobodová
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Z FARNOSTÍ Z FARNOSTÍ 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST KRUMVÍŘ 

Rozpis vánočních bohoslužeb

Představení nového faráře

Byl jsem osloven redakcí tohoto 
pěkného časopisu, abych se Vám 
představil.

S radostí tak činím a zejména 
se těším na setkání živé!

Mnoho lidí jsem už osobně poznal 
v kostele a v rámci farních událos-
tí a jsem upřímně rád, že jsou zde 
ve farnosti lidé ke mně otevření, sr-
deční a upřímní.

Protože pocházím z malé obce 
Křižínkov (kde jsem prožil celé dět-
ství), mám k vesnici a životu na ven-
kově velice hezký, kladný vztah.

Přestože jsme se kvůli rozvodu 
mých rodičů přestěhovali s mamin-
kou a bratrem do Velké Bíteše, jsem 
dá se říci „kluk z dědiny“.

Původně jsem se dal na studia 
strojírenské technologie na SPŠS 
ve Žďáře nad Sázavou (1987 – 1991) 
a také jsem si práci v tomto oboru 
mohl vyzkoušet ve svém prvním civil-
ním zaměstnání – v První brněnské 
strojírně. Vlastně jsem tak trochu ná-
sledoval tatínka a býval bych se „po-
tatil“.

Nicméně v roce 1991 si mne Pán 
povolal a moje cesta se začala ubírat 
úplně jinudy!

Pánovo silné volání jsem vyslyšel 
a přípravný ročník jsem strávil v Te-
ologickém konviktu v Litoměřicích. 
Poté jsem studoval fi losofi i a teolo-

gii na Cyrilometodějské fakultě UP 
v Olomouci.

Svá studia jsem potom měl mož-
nost rozšířit na Lateránské univerzitě 
v Římě, kde jsem se intenzivně vě-
noval studiu církevního práva. Do-
dnes je to součást mé práce a jsem 
za tu velkou zkušenost v Itálii velmi 
rád. Rád se vracím do Itálie za svými 
přáteli a snažím se na to vždy v rám-
ci své práce vyčlenit alespoň pár dnů 
v roce.

Na začátku svého kněžského pů-
sobení jsem měl to štěstí dostat se na 
kaplanské místo do Vranova nad Dyjí, 
kde jsem se pro své působení kněze 
mnohému naučil. Velmi aktivně jsme 
tam pracovali s mládeží a tvořili velmi 
živá společenství, hýřili nápady a ak-
tivitou a byla to pro mne léta velmi bo-
hatá a plná. Lidsky i profesně.

Poté jsem začal působit jako kněz 
ve farnosti Milonice u Bučovic. Tam 
jsem kromě jiného nabyl i zkušenosti 
s tím co to je být „hospodářem“ a co 
to znamená starat se o farnost nejen 
po duchovní stránce, ale i v oblasti 
materiální a v oblasti hospodaření.

Posledních patnáct let jsem strávil 
v Brankovicích u Bučovic, tedy v slav-
kovském děkanství.

Za ta léta působení v tamním kraji 
se vše tam stalo mým druhým domo-
vem. Velmi jsem zakořenil mezi míst-

ními a dodnes mne k těm místům váží 
hluboká osobní přátelství nejen s jed-
notlivci, ale i s celými rodinami.

Samozřejmě se snažím věnovat 
i svým koníčkům a zájmům, ale čas 
je neúprosný a potřeboval bych čas-
to, aby den měl více jak dvacet čtyři 
hodin!

Vždy jsem byl velkým milovní-
kem knih a literatury obecně. Nejen, 
že jsem knihy miloval, četl, ale začal 
jsem je později také sbírat. Od svých 
vysokoškolských studií jsem opravdu 
snil o velké odborné knihovně. Tento 
sen si po své padesátce tak trochu 
plním nyní, na farním úřadě v Klobou-
kách.

Zatím si po drobných krůčcích 
buduji vlastní knihovnu a dá – li Pán, 
vznikne i knihovna farní.

Prozatím jsem na novém působiš-
ti velmi vytížen a nezbývá mi mnoho 
času na můj velký koníček, kterým je 
italský jazyk.

Pevně však věřím a doufám, že 
se brzy v novém místě etabluji nato-
lik, že i na toto mé velké hobby přijde 
řada!

Všem Vašim čtenářům přeji v ad-
ventním čase pokoj, klid a pevné 
zdraví a těším se na setkání s Vámi 
všemi na některé z farních či civilních 
akcí!

Otec Miroslav Slavíček

21.12. 4. NEDĚLE ADVENTNÍ
8:00 Brumovice  9:15 Krumvíř

24.12. VIGÍLIE NAROZENÍ JEŽÍŠE KRISTA
20:30 Brumovice  22:00 Krumvíř

25.12. SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ
7:45 Brumovice  9:30 Krumvíř

26.12. SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA
8:30 Bohumilice  9:15 Velké Hostěrádky

28.12. SVÁTEK SV. RODINY 
OBNOVA MANŽELSKÝCH SLIBŮ

7:45 Brumovice  9:30 Krumvíř

1.1. SLAVNOST MATKY BOŽÍ PANNY MARIE
9:00 Brumovice  10:00 Krumvíř

6.1. SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ 
ŽEHNÁNÍ VODY, KADIDLA A KŘÍDY

18:00 Brumovice
(změna je vyhrazena)
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Restaurování oltáře v kostele sv. Bartoloměje

V průběhu loňského a letošního roku v krumvířském 
kostele probíhalo restaurování hlavního oltáře. Původním 
plánem byla sanace dřevokazného hmyzu, ale po průzku-
mu stávajícího stavu oltáře pomocí ÚV světla se přistoupi-
lo k celkové renovaci, neboť bylo odhaleno mnoho různých 
druhů znečištění, nepůvodních nátěrů a dalších poškoze-
ní. Při celkové renovaci byly odstraněny staré vrstvy laků, 
které zafi xovaly velké množství prachu a nečistot, byly 
provedeny sanace dřevokazného hmyzu, řemeslně dopl-

ňovány chybějících částí konstrukce a obnoveno pozlace-
ní. Práce prováděl zkušený restaurátor Petr Janda a byly 
fi nancovány z vlastních zdrojů a z obecní dotace, za kte-
rou farnost Krumvíř obci děkuje.

Na přiložených fotografi ích lze vidět původní poškoze-
ní oltáře, ale také nálepky z drážní přepravy, kterými byla 
každá část oltáře polepena, či drobné zápisy o provede-
ných opravách, jako od Fr. Tesaře z roku 1943. Fotografi e 
poskytl restaurátor Petr Janda.



2/2025 strana  35

ČCE KLOBOUKY U BRNA

Jistý muž neměl rád předvánoč-
ní shon a nakupování dárků. Blížil 
se Štědrý den a pro svoji manželku 
neměl koupeno nic. Do obchodu to již 
nestíhal. Nemohl však na Vánoce před-
stoupit před svoji ženu s prázdnýma ru-
kama. Co by jí však takhle na poslední 
chvíli dal, aby to bylo vstřícně přijato?

Dostal nápad. Ano, bude to hodní 
jednoduché, ale plné lásky. Vzal balíček 
karet a na každou z nich něco fi xou na-
psal. Nakonec napsal cosi i na krabičku.

Nastal Štědrý večer a tento muž 
měl darovat dárky své ženě. Přišel k ní 
a z vačku vybral malou zabalenou kra-
bičku. „Miláčku, za ty roky o mně víš, 
že nemám rád nákupy a dárky, které 
nic neříkají. Mnohé z nich použiješ, 
rozbiješ nebo vyhodíš. Přemýšlel 
jsem, jak ti dát dárek takový, který ti 
nějakou dobu vydrží a který vystihne 
to, o čem Vánoce jsou – jsou přece 
o lásce.

— Otevři svůj dárek!“
Manželka roztrhla balicí papír 

a zírala na obyčejnou krabičku karet. 
Tak obyčejná však nebyla: na kra-
bičce bylo napsáno: „52 důvodů, 
pro které tě miluji.“ Manželka ote-
vřela krabičku a vytáhla jednu kartu. 
Stálo na ní: „Pro naše děti – ten nej-
větší dar.“

Manžel pokračoval: „Ještě je jich 
tam jednapadesát dalších. Počína-
je zítřkem každé ráno najdeš jednu 
připevněnou magnetkou na lednici. 
Od Štědrého večera až po Valentýna 
je totiž přesně 52 dnů. Chtěl jsem, 
abys do svátku všech zamilovaných 
měla každý den mou lásku a úctu 
před očima. Takový dárek pro tebe 
má pro mě na Vánoce smysl.“

Takto to tento muž dělával každé 
Vánoce svého šťastného manželství. 
Když s manželkou slavili 40. výročí 
svatby, jeho žena mu darovala veli-
kou těžkou krabici. Hádejte, co v ní 
bylo: čtyřicet balíčků karet s důvody, 
proč ji její manžel miluje.

Vánoce jsou o lásce. Takovouto 
krabičku nám posílá do každé domác-
nosti i dobrý Bůh. Pouze s tím rozdí-
lem, že těch důvodů, proč nás milu-
je, není pouze 52, nýbrž mnohem, 
mnohem víc – na každý den roku. On 
by těmi kartami s důvody své lásky 
k nám mohl vytapetovat celý svět.

Dárky, které si koupíme z lásky 
jeden k druhému, vydrží pouze jistý 

čas. Mnohé z nich po čase vyhodíme, 
jiné se rozbijí. Upřímná láska, jakkoli 
skromně zabalená pod vánoční stro-
meček, je mnohem trvalejším darem 
než všechny ty koupené dárky.

Boží Betlém nás pobízí říci si na Vá-
noce jeden druhému, že se máme rádi: 
manželé svým manželkám, rodiče 
svým dětem, děti svým rodičům i pra-
rodičům. Ten dar, který se na Vánoce 
u všech těch krabic a dárečků nesmí 
ztratit, je přece láska: láska, která nezů-
stává skryta, láska, která mluví, někdy 
se i obětuje a láska, která koná. Tak nás 
u jesliček učí Bůh o tom nádherném 

Božím daru – lásce, kterou nemusíme 
kupovat ani balit, a přesto ji můžeme 
zdarma rozdávat všude kolem.

Bůh sám učinil lásku nejkrásněj-
ším darem světa, když před 2000 lety 
vstoupil do našeho světa v tom malém 
dítěti.

Mějme se rádi, říkejme si to a uka-
zujme ve svých rodinách i navzájem.

S přáním pokojného adventu a Vá-
noc plných lásky a porozumění i Boží 
blízkosti,

Mgr. Michal Devečka, PhD.
Farář farního sboru

ČCE Klobouky u Brna

Adventní promluva do novin
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Z HISTORIEZ HISTORIE

SKLENÁŘŮV KOPEC

Všichni ho známe, někteří tam chodí 
na procházky a jiní pracovat do vinohradu. 
Určitě vás někdy muselo napadnout, po kom 
se vlastně jmenuje. Při pátrání v krumvíř-
ských matrikách jsem v 19. a 20. století na-
šel několik Sklenářů, ale domnívám se, že 
tou osobou, poníž je kopec pojmenován, 
je František Sklenář.

V kronice obce Krumvíř se píše o Skle-
nářově kopci to:

 „76. Sklenářůj kopec – pastvina – lou-
ka – státní rezervace, velmi prudký svah, 
dřívější název neznám, nynější podle po-
sledního majitele Sklenáře.“

František Sklenář se narodil 29. dub-
na 1849 v Násedlovicích v čp. 20. Byl sy-
nem manželů Cyrila Sklenáře (*13.1.1821 
†18.9.1855) narozeného v Brumovi-
cích čp. 71, který později bydlel na stat-
ku v Násedlovicích čp. 20 a byl uváděn 
jako čtvrtláník, a Mariany Panáčkové 
(*15.6.1816 †23.7.1850) narozené v Ná-
sedlovicích čp. 28. Po smrti své první 
manželky se Cyril Sklenář znovu ože-
nil s Marianou Tomkovou (*12.3.1826) 
z Násedlovic čp. 2. Jeho syn František 
se poprvé oženil s Antonii Panáčkovou 
(*24.6.1853 †9.12.1875) narozenou v Ná-
sedlovicích, kde později pracovala jako 
služebná. Jejich svatba se konala 7. úno-
ra 1872. Antonie však v roce 1875 zemřela 
a tak se necelý rok po její smrti žení s Ma-
rie Hovězákovou (*12.8.1844 †6.6.1906), 
která byla narozená v Brumovicích čp. 30. 
Marie byla vdovou po Josefu Vytrhlíkovi 
čtvrtláníkovi z Krumvíře čp. 159. Oddá-
ni byli dne 30. května 1876 v Krumvíři. 
Po svatbě s Marii Hovězákovou již Fran-
tišek Sklenář tedy bydlí v Krumvíři na čp. 
159. Po úmrtí druhé manželky se 12. červ-
na 1907 v Krumvíři František opět oženil 
tentokrát s Františkou rozenou Rozsypa-
lovou (*21.1.1869 †23.1.1939) narozenou 
v Dambořicích čp. 184. Františka byla 
vdova po Antonínu Zezulovi. Ani z jed-
noho manželství však František Sklenář 
neměl vlastní děti. František Sklenář žil 
a hospodařil v Krumvíř čp. 159 až do své 
smrti dne 12. března 1938 a pochován je 
na starém hřbitově v Krumvíři. Jeho ná-
hrobek je stále na hřbitově umístěn, ale je 
již velmi špatně čitelný.

S pomocí matričních záznamů Krum-
víře, Násedlovic, Brumovic a Dambořic 
a díky zápisu z kroniky Krumvíře (které 
vyhledala Anna Straková) zpracoval Voj-
těch Vostřák.

Narození Františka Sklenáře, matrika Žarošice pro obec Násedlovice

Svatba Františka Sklenáře a Marie Vytrhlíkové (rozené Hovězákové z Brumovic), 
matrika Krumvíř

Císařský otisk katastrální mapy obec Násedlovice (1. polovina 19. století).
Sklenářovi bydleli v domě čp. 20 na parcelním čísle 100,

v současnosti je parcelní číslo stále stejné ale číslo popisné je 21

Císařský otisk katastrální mapy obec Krumvíř po roce 1870. František Sklenář 
se přiženil k Vytrhlíkům čp. 159 na parcelním čísle 43. Parcela i číslo popisné 

se shodují i v současnosti 
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VINOBRANÍ

WESTERNOVÉ ZÁVODY

Z REDAKČNÍ POŠTYZ REDAKČNÍ POŠTY

Podzim už své barvy míchá
Vinice je sladce tichá
Její chvíle už se krátí
Sluníčko hrozny zlatí

Předá jim své teplo sílu
V sudech dokončí se dílo

V ten Božský nektar
Zvaný víno

Nastal ten toužebně očekávaný čas, sklidit plody své 
celoroční, nekonečné a úmorné práce. Poslední zbytky 
loňského vína se v demižonech krčí v koutě sklepa. Sudy 
už jsou čistě umyté a natřené, sklep vysířen. Hrozny na vi-
nici dozrávají v slábnoucích paprscích podzimního sluníč-
ka. Hora je zaražená a hotaři na svých místech. Ze své 
věže, sledují obzor. Špačci nejčastěji přilétají ráno nebo až 
k večeru, než jdou spát. Vyletí z pole slunečnice a rovnou 
letí nad vinice. Neseli, však sklízí všecko. Po třešních jsou 
na řadě hrozny. Jak hejno zakrouží, nesmí sednout.

Babička s Fanoškem přinesli dědovi do vinohradu 
oběd. „Dědečku ty jsi hotař, hlídač vinohradu?“ ptá se Fa-
nošek. Ano, dříve hotaře volili sami vinaři a musel složit 
přísahu. Po zaražení hory hlídali před zloději, špačky a do-
konce dříve i před dobytkem. Až do vinobraní do vinice 
nikoho cizího nepouštěli, měli palicu na vyhánění dobytka, 
bič kocar na práskání, roh na troubení a píšťalku. Za krá-
dež tehdy byly vysoké tresty. Dříve se jezdilo na vinobraní 
s koňmi – byli zapřaženi do žebříňáku, což byl dřevěný 
vůz, na vůz se naložily kádě na hrozny a jelo se do vi-
nohradu. Celá rodina, někdy i známí si užívali radost 
ze sklizně. Vinobraní byl svátek po celoroční práci. Bílé 
hrozny se sypaly do kádí. Pro děti byla nejlepší přestávka 
na svačinu. Pro dospělé i s pohárkem vína. Děcka pekli 
brambory a pouštěli draky. Když se posbíralo i modré, tak 
se jelo ke sklepu, hrozny pomlet. Dědečku a proč máš ten 
slaměný klobouk, ptá se vnouček. To my vinaři nosíme, 

abychom nedostali úpal, když jsme celý den na sluníčku, 
to by nám pak večer nechutnalo vínečko.

Vinobraní už začalo a hrozny se postupně z vinohradů 
sklízí, dny se krátí, noci přibývá.

Sluníčko zapadá za obzor, špačci odlétli do rákosí 
ke spánku, další den má na kahánku.

Je pošmourné ráno, nad mokřadem svítá. Hladové hejno 
se zvedá, potravu si hledá. Hotař je už bdělý a sleduje obzor.

V osm ráno průzkumníci, přeletěli nad vinicí, v osm 
patnáct je tu hejno, nečekej a žeň je strejdo. Špačci letí 
do polí.

Úroda je sklizená, dneska jsme tu naposledy. Vinice 
se ponoří do ticha, postupně se začne barvit pastelovými 
barvami, od rudé po žlutou. Kapky rosy na pavučinách ba-
bího léta se třpytí v paprscích podzimního slunce. Jen ob-
časný křik bažantů, kteří sbírají popadaná zrnka pod keři, 
poruší to posvátné ticho. Vinohrad se chystá k zimnímu 
spánku.

Veškerý ruch a shon se přesunul do sklípků. Už přes tý-
den se odzrňuje, lisuje a stáčí, bílé si už šumí v sudě, čer-
vené kvasí v kádích. Sklípek je naplněn omamnou těžkou 
vůní burčáku. Vinaři znavení celodenní prací, ze sklípků 
se domů vrací. Úrodu mají v bezpečí.

Děda jde večer zkontrolovat
jestli burčák šumí podle not

Zapálí na svíčce knot
do sklepa se zvolna noří
plamen svíčky jasně hoří
Natáhne a chutná mok

letos je to dobrý rok
sfoukne svíčku

zavře sklep
a vrací se domů zpět

K.D.

Dne 30.7.2025 jsme v Krumvíři 
u fotbalového hřiště uspořádali wes-
ternové závody. Závody jsme pořáda-
li poprvé. Loňský ročník nám překazi-
ly vydatné deště.

Závodilo 24 jezdců v 6 disciplínách. 
Tyto 4 disciplíny Flag race, Speed 
barrel, Barrel race, Pole bending jsou 
součástí seriálu Sdružení westerno-

vých jezdců Ždánického lesa a Polita-
ví a pro pořadatele jsou povinné. Další 
disciplíny jsou volitelné, jezdci měli 
možnost odjezdit Key hole a disciplí-
nu vymyšlenou pořadateli jako kolíko-
vý závod, který byl volnou disciplínou 
a nemuseli ji odjezdit všichni.

Na závodech jsme mysleli i na nej-
menší návštěvníky a ti se měli mož-

nost o pauze a nakonec závodů povo-
zit na koních anebo si během závodů 
nechat pomalovat obličej od Aničky 
Roznosové z Borkovan, tímto jí moc 
děkujeme za ochotu přijet.

K závodům samozřejmě patřilo 
i výborné občerstvení z hospůdky 
na hřišti, děkuji Jirkovi, že to s námi 
absolvoval návštěvníků přišlo oprav-
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du mnoho. Dále jsme měli výborné 
občerstvení ve westernovém baru, 
tímto velmi děkujeme obsluze a všem 
pomocným rukám, jsou to naši dobří 
přátele a bez nich by to nešlo.

Večer proběhlo posezení v hos-
půdce na hřišti s hraním na kytaru 

a každý, kdo chtěl, mohl přinést hu-
dební nástroj a zazpívat si a zahrát 
country písně. Večer se vydařil i přes 
nepřízeň počasí.

Chtěla bych poděkovat i našim 
sponzorům fi rmě Herz, panu Kostel-
kovi z fi rmy Herz děkujeme i za po-

řízení nádherných fotografi i, fi rmě Fi-
des Agro a dalším co nám pomohli. 
Myslím, že závody se velmi vydařily, 
a i nám i návštěvníkům se na akci lí-
bilo a budeme se těšit na příští ročník.

pořadatelé Katka, Michal
a Denisa ze Statku Karlov

VOZATAJSKÉ ZÁVODY
Dne 25.10.2025 byl uspořádaný 1. ročník Memoriálu 

Ladislava Kratochvíla – hobby vozatajské závody, jako 
vzpomínka na něj.

V tomto termínu vždy pořádal Hubertovu jízdu a pořá-
dal ji tak dlouhých 20 let.

Protože koně k Laďovi a do Krumvíře vždy patřily 
a patří, i vozatajské závody měly své místo v jeho srdci, 
bylo víc než jasné, že se v této tradici bude pokračovat.

Sešla se hojná účast z okolních i vzdálenějších vesnic 
a měst. Závody probíhaly v kategoriích děti, pony, jed-
nospřeží, dvojspřeží a chladnokrevníci.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026

Největší radost byla vidět  u dětí, pokračující generaci 
vozatajského sportu.

Velké poděkování patří klukům Valihrachovým, kteří 
nám pomohli upravit trať. Parkur sestavil pan Ladislav 
Jirgala. O hudební doprovod a ozvučení se postaral pan 

Matěj Ostřížek a celé závody komentoval pan Martin Fo-
retník. Všem zmíněným i našim sponzorům patří velký dík.

Moc děkujeme také všem, kteří se přišli podívat, po-
povídat si a zavzpomínat.

K.K.

Již po dvacáté šesté se vždy 
po Novém roce rozejdou po celé re-
publice dobrovolníci s královskými 
korunami na hlavách a s kasičkami 
s logem Charity České republiky, 
aby vykoledovali fi nanční pomoc těm 
nejpotřebnějším. V naší obci jsme 
se nezapojili hned od počátku v roce 
2000, ale až od roku 2014, kdy vlast-
ně ani koledníci nebyli přímo z naší 
obce, ale byli to pracovníci z oblastní 
Charity Břeclav. Teprve následující 
roky se díky panu Tomášovi Vostřá-
kovi a jeho rodině postupně přidávali 
další a již několik let jsou koledníci 
převážně z FS Pantlička. V minulosti 
jsme již ve zpravodaji uváděli rozdě-
lení této fi nanční pomoci, přesto vás 
s ním seznámíme znovu. Výnos sbír-

ky je rozdělen podle předem dané-
ho klíče: 65 % vybraných prostředků 
se vrací charitám, které je vykoledo-
valy, a které je využijí ve své oblas-
ti, 15 % je určeno na velké diecéz-
ní projekty, 10 % na rozvojovou 
pomoc v zahraničí, do krizového 
fondu, odkud jsou prostředky uvol-
něny při mimořádných událostech 
u nás i ve světě (přírodní katastrofy),
5 % využije na své projekty Charita 
České republiky, 5 % tvoří zákon-
né režie sbírky. Další podrobnější 
informace, na jaké konkrétní účely 
jmenovitě jdou tyto fi nance, může-
te vyhledat na webových stránkách 
Charity ČR nebo přímo oblastní 
Charity Břeclav. Je dobře, že v naší 
obci jsou lidé štědří, od první částky

2 100 Kč v roce 2014 jsme se dostali až
na 57 280 Kč v roce 2024, letos, 
v roce 2025, to bylo 56 693 Kč. 
I v covidovém roce 2021, kdy se ob-
chůzka nekonala a byly jen kasičky 
na stálých místech, se přesto vybra-
lo 12 973 Kč. Za úspěch sbírky patří 
velké poděkování všem dobrovolným 
koledníkům, dětem, ale i jejich dospě-
lému doprovodu. Pro děti je to jistě 
i důležitá životní zkušenost, že solida-
rita a podpora tam, kde je to potřeba, 
by měly být samozřejmou součástí 
našich životů. Proto i v roce 2026 bu-
deme rádi, když malé koledníky neod-
mítnete a třeba i malou symbolickou 
částkou tuto sbírku podpoříte. Za to 
vám již dnes předem velmi děkujeme. 

SA, VT
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VÍTE, ŽE…VÍTE, ŽE…
… si v zasedací síni Obecního úřadu v Krumvíři můžete 

prohlédnout fotografi e mladých a velmi šikovných fotografů?
Fotografi e laskavě poskytli: Adéla Dufková, Eva Colle-

dani, Monika Hudečková a Stanislav Prokop.

KALENDÁŘ AKCÍKALENDÁŘ AKCÍ

PROSINEC 2025

ROK 2026

14.12. Besídka ZŠ a MŠ Krumvíř - KD

21.12. DFS Pantlička – Vánoční koncert - KD

26.12. ČZS – Štěpánský košt – DO stadion

24.1. Krojovaný ples – KD

14.2. Společenský ples – KD

15.2. DFS Pantlička - Fašaňkový průvod a veselí 

28.2. ZŠ a MŠ Krumvíř – Maškarní ples – KD

  8.3. Degustace vín ČZS – KD

14.3. Josefský košt ČZS - KD

26.4. DFS Pantlička - Dětské krojované odpoledne  - KD

20.6. Winerun – DO stadion
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SPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKA

JUBILANTI
za období od 1.7.2025 do 30.11.2025
Kolouch Josef   87let
Ráčková Marie   80let
Libicherová Jindřiška  82let
Pichlerová Stanislava  80let
Hrabcová Marie  86let
Loziášová Marta  87let
Vytrhlíková Anežka  86let
Kopřivová Helena  88let
Všetečková Štěpánka  82let
Tichý František  87let
Mandelíková Ludmila  86let
Ledahudcová Drahomíra 81let
Rudnická Ludmila  84let
Sláčíková Františka  84let
Ondrůj František  81let
Weiss Jiří   90let
Jakubčíková Anežka  86let
Huspenina Rudolf  83let
Tichá Ludmila   86let
Charvátová Jitka 87let
Prokop Jiří   84let
Prokopová Marie  86let
Mandelík Stanislav  92let

Komosná Eva  82let
Kuchařová Irena  94let
Kolouchová Božena  85let
Ondrůjová Jana  84let
Peloušková Emilie  84let
Kučerová Marie  82let

PŘIHLÁŠENÍ
za období od 1.7.2025 do 30.11.2025
Hodáňová Tereza  č. p. 163
Luskač Robin   č. p. 163
Raisová Sofi e Anna  č. p. 504
Breznická Adéla  č. p. 199
Tolarová Karolína  č. p. 199
Breznický Teodor  č. p. 199
Pluháček Filip   č. p. 259
Pluháček Stromšíková Alžběta

č. p. 259
Pluháček František  č. p. 259
Pluháčková Hedvika  č. p. 259
Dufková Adéla   č. p. 515
Matuška Jan   č. p. 313
Veverka Dominika  č. p. 506
Sedláček Šimon  č. p. 506

ODHLÁŠENÍ
za období od 1.7.2025 do 30.11.2025
Švagerka Michal č. p. 40
Hrozina Norman č. p. 67
Šťastná Drahomíra č. p. 163
Šťastný Radoš č. p. 163
Novotná Eva č. p. 235
Šimáčková Lucie č. p. 502

NAROZENÍ
za období od 1.7.2025 do 30.11.2025
Luskač Robin   č. p. 163
Raisová Sofi e Anna  č. p. 504
Matuška Jan   č. p. 313
Ema Kofroňová  č. p. 369

ÚMRTÍ
za období od 1.7.2025 do 30.11.2025
Sláčík Miroslav  č. p. 309
Borovičková Marie č. p. 310
Řehořek Miloš  č. p. 219
Mikulová Květoslava  č. p. 62
Jestřebecký Josef  č. p. 231
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